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STR STRIKE ONE

Summary information

Repository: Antiquarian Horological Society

Title: STRIKE ONE

Reference code: STR

Date: 1966–2024 (creation)

Physical description: 42 files in 9 boxes (1.5 linear metres)

Administrative history / Biographical sketch

Strike One (Islington) Limited, founded in 1968 at 1A Camden Passage, Islington, was one of London’s
best-known specialist dealers in antique clocks, whose stock also included watches, barometers, music boxes
and books. It was owned and operated by Milo Mighell, and founded with his friend and business partner,
the journalist Doug Blaine. Strike One also specialised in the restoration of antique clocks and barometers.
At the height of its success in the 1970s, the premises at 1A Camden Passage occupied three floors, with
a showroom and a workshop, where Ron Rose was employed with two others repairing and restoring the
clocks for the shop. Its main clientele consisted of private buyers, mostly resident and visiting Americans and
English couples looking to furnish their houses with antique clocks. In the 1980s, as horological dealership
became more competitive, Milo moved to 51 Camden Passage nearby, to smaller premises without a
workshop as Ron Rose started working from home. Around 1992 Milo decided to follow suit, leave the
Camden Passage premises and trade from home in Balcombe Street, Marylebone. Around 2004 Strike One
was taken over by Rafferty & Walwyn Fine Antique Clocks of 79 Kensington Church Street, London.

Administrative history / Biographical sketch

Milo Mighell (pronounced Mile; b.1931), officially John Mighell, is an expert on English, Continental and
American clocks and author of a number of articles on clock collecting. He brought the attention of clock
collectors around the world to previously neglected areas of horology, such as tavern clocks and Vienna
regulators.
Milo had been working for 26 years for an international mining corporation until 1968, when his friend,
journalist Doug Blain, came up with an idea of opening a clock shop. This became Strike One (Islington)
Limited.

Scope and content

This collection comprises business records of Strike One Limited, specialist dealers in antique clocks and
other horological items, founded by Milo Mighell in 1968. They include stock/sales books, which list every
item that went through the business; clock photograph albums, which contain an image of every clock,
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together with a typed description (a ‘descriptive ticket’); clock files arranged by clock type, with individual
clock descriptions; as well as a handful of sales and exhibition catalogues and other publications with Milo
Mighell’s contributions. The archive also contains an interview with Milo Mighell conducted by James Nye
in 2024; although not created as part of Strike One’s business activities, it sheds valuable light at its and its
founder’s history.
The unique stock numbers, which were assigned to each item at the time of purchase and appear across the
collection for cross-referencing purposes, are made up of two parts separated by a full stop/point. Before
the full point is the month and two digits for the year. After the full point there is an incremental number
assigned to each new purchase. For example, stock number 868.123 indicates August 1968, purchase 123.

Notes

Immediate source of acquisition

Deposited at the AHS at Lovat Lane in May 2025 via James Nye, at the recommendation of Ron Rose
when Milo Minghell, then in his 90s, expressed a wish to have his business records preserved.

Arrangement

The collection is arranged into five series, as follows
STR/01: Stock / Sales Books
STR/02: Clock Photographs
STR/03: Clock Sales Files
STR/04: Catalogues and Publications
STR/05: Company History

Restrictions on access

These records are mostly available for public access by prior appointment. Records containing personal
information, such as series STR/01, are subject to access restrictions under the UK Data Protection Act,
2018.

Accruals

The Strike One archive has been fully catalogued and no further deposits are expected.

Other notes

• Publication status: Published

Series descriptions

Series STR/01: STOCK / SALES BOOKS
Date: 1966–2017 (creation)

Scope and content: The stock/sales books list every clock that went through the business. They record the
stock number, date of purchase, description, supplier, cost, repair details (description, repairer, dates and
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cost), total cost, retail price, date sold, sales price and buyer's name and address. The unique stock number
given to every item consists of a three- or four-digit month and year tag, followed by a sequential number.

Physical description: 5 files

Arrangement: The books are arranged chronologically by stock number, i.e. purchase date. They were
originally kept in twinlock binders.

Restrictions on access: Not available for general access due to data protection regulations.

Publication status:

Published

File / item list

Reference code Title Dates Physical description
STR/01/001 File - Stock book 1: items purchased

between 1966 and December 1970 (stock
numbers 468.1–1270.515)

1966–1972 1 folder of loose papers

Scope and content:

The book includes ten items purchased before the foundation of Strike One in February 1968; they were
given stock numbers 468.1-468.10.

Restrictions on access:

Not available for general access due to data protection regulations.

STR/01/002 File - Stock book 2: items purchased
between December 1970 and November
1973 (stock numbers 1270.516–1173.1050)

1970–1975 1 folder of loose papers

Restrictions on access:

Not available for general access due to data protection regulations.

STR/01/003 File - Stock book 3: items purchased
between January 1974 and May 1980
(stock numbers 174.1051–580.1816)

1974–1980 1 folder of loose papers

Restrictions on access:

Not available for general access due to data protection regulations.

STR/01/004 File - Stock book 4: items purchased
between November 1977 and December
1985 (stock numbers 1177.101–1285.989)

1977–1991 1 folder of loose papers

Restrictions on access:

Not available for general access due to data protection regulations.

STR/01/005 File - Stock book 5: items purchased
between January 1986 and December 2017
(stock numbers 186.989–1217.1832)

1986–2017 1 folder of loose papers

Restrictions on access:

Not available for general access due to data protection regulations.

Series STR/02: CLOCK PHOTOGRAPHS
Date: 1981–2000s (creation)
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Scope and content: These albums contain images of clocks which went through the business, together
with typed "descriptive tickets", i.e. one-page detailed descriptions of the clocks and their cases, dials and
movements, prices, as well as biographical notes about the makers and references to published sources.
Some clock photographs are included without the descriptive tickets, and conversely, some descriptive
tickets do not have accompanying photographs, which are often annotated as having been lent to various
individuals or institutions.

Physical description: 19 files

Arrangement: The volumes are arranged chronologically by sale date, which is not given here but which
can be found in the cross-referenced stock/sale books in series STR/01 and clock files in series STR/03.
However, in some cases, especially for sales after 1996, the stock numbers are not provided, making it
difficult to find the records of the sale.

Publication status:

Published

File / item list

Reference code Title Dates Physical description
STR/02/001 File - Clock photographs and descriptions:

items sold between 1981 and August 1982
1981–1982 1 album of pasted papers and

photographs

STR/02/001/001 Item - Skeleton clock signed "Brooking,
Clifton" (stock number not given):
photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/002 Item - Bracket clock signed "Benjamin
Gray, London" (stock number not given):
photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/003 Item - Bracket clock signed "Joseph
Dodds, London" (stock number 181.449):
photograph of the back and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine and unusually small, satinwood, balloon bracket clock in exceptional condition.

STR/02/001/004 Item - Striking wall clock signed
"Grimalde & Johnson, Strand,
London" (stock number 181.446):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine, English striking wall clock with silvered dial and mahogany case in the manner of
Thomas Hope.

STR/02/001/005 Item - Verge watches signed "Isaac Rogers,
London" (stock numbers 1280.430–
1280.433): photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A collection of four silver pair- and triple-cased verge watches in mint condition.

STR/02/001/006 Item - Bracket clock signed "Josh. [Joseph]
Herring, London" (stock number not
given): photograph and description

1981–1982 pasted on card
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Scope and content:

A fine mahogany bracket clock with verge escapement.

STR/02/001/007 Item - Vienna regulator signed "Ign.
[Ignaz] Mayer in Wien 1845" (stock
number: 381.467): photograph and
description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine, one-piece dial, Vienna regulator with timepiece movement of one month duration.

STR/02/001/008 Item - Bracket clock signed "Alexr.
[Alexander] Wilson, London" (stock
number: 481.472): photograph and
description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine and small mahogany bell top bracket clock with arched brass dial and verge
escapement.

STR/02/001/009 Item - Longcase clock signed "Charles
Murray, London" (stock number:
1280.436): photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A green lacquer longcase with caddy top and arched brass dial of most unusual design and incorporating
an automata half-hour strike.

STR/02/001/010 Item - Vienna regulator, unsigned (stock
number not given): photograph and
description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A grande sonnerie Vienna regulator of one month duration and of the highest quality.

STR/02/001/011 Item - Skeleton clock, unsigned (stock
number not given): photograph and
description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare French skeleton clock. It is illustrated on the jacket of *European Clocks* by E. J. Tyler.

STR/02/001/012 Item - Mantel clock signed "Jas.
[James] Tupman, Gt. Russell Street,
Bloomsbury" (stock number 881.529):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine, small striking mantel clock in a rosewood case.

STR/02/001/013 Item - Tavern clock signed "Fras. [Francis]
Redstall, Overton" (stock number not
given): photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine, green lacquered, Tavern or Act of Parliament timepiece.

STR/02/001/014 Item - Dial clock signed "Whitehurst &
Son, Derby" (stock number 681.503):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:
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A good striking dial clock by these well-known makers, the movement signed, numbered and dated.

STR/02/001/015 Item - Barometer signed "Vago & Co.,
London" (stock number: 181.443):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A mahogany stick barometer with bulb cistern.

STR/02/001/016 Item - Longcase clock signed "Jno. [John]
Skirving, Edinburgh" (stock number
581.483): photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A small and elegant mahogany longcase with brass dial and centre date band.

STR/02/001/017 Item - Wall clock signed "Fras. [Francis]
Atkins, London" (stock number 681.509):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A very fine and small hooded wall clock in a mahogany case and with arched brass dial, weight-driven
verge movement and hour strike.

STR/02/001/018 Item - Skeleton clock signed "Durrant,
Cheapside" (stock number 881.528):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A very fine, cathedral, three-train skeleton clock, quarter striking on eight bells and hour striking on a
gong.

STR/02/001/019 Item - Wall clock signed "Joseph
Martineau Sen[io]r, London" (stock
number 681.506): photograph and
description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A good, small hanging wall clock with verge, timepiece movement and alarm.

STR/02/001/020 Item - Skeleton clock signed "Smith &
Sons" (stock number 981.550): photograph
and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine quality, two-train skeleton clock in the Lichfield Cathedral style by these noted makers.

STR/02/001/021 Item - Lantern clock signed "Andrew
Prime Londini Fecit" (stock number
1081.549): photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine and unusually large Victorian, quarter striking lantern clock.

STR/02/001/022 Item - Carriage clock signed "Jules,
Paris" (stock number 1081. 548):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine, early, one piece carriage clock with countwheel strike on a bell.

STR/02/001/023 Item - Carriage clock signed "Drocourt
9824" / "Grohe, Wigmore Street,

1981–1982 pasted on card
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London" (stock number 1081. 554):
photograph and description

Scope and content:

A fine carriage clock by this celebrated maker, with grande sonnerie striking and contained in an
engraved gorge case.

STR/02/001/024 Item - Three carriage clocks, unsigned
(stock number not given): photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/025 Item - Bracket clock signed "John Shaw,
Holborne" (stock number 1181.571): two
photographs and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine and small, ebony veneered bracket clock with verge escapement, pull quarters on four bells and
pierced, baster top case

STR/02/001/026 Item - Longcase clock signed "Geo.
[George] Graham, London" (stock number
not given): two photographs, colour slide
and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A walnut longcase clock of eight days duration by this celebrated maker.

STR/02/001/027 Item - Clock signed "Grimalde & Johnson,
Strand, London" (stock number not
given): photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/028 Item - Dial clock signed "John Lowe,
Lower Smith Street, Clerkenwell,
London" (stock number 981.541):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A good, early nineteenth-century English Dial with 12-inch, engraved brass dial.

STR/02/001/029 Item - Clock signed "Reed, London" (stock
number not given): photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/030 Item - Clock signed "Vulliamy, London,
654" (stock number not given):
photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/031 Item - Longcase regulator signed
"Rentzsch, Clock and Watchmaker to the
King and Royal Family" (stock number
not given): photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A good, mahogany, striking regulator longcase in a finely figured mahogany case of beautiful colour.

STR/02/001/032 Item - Longcase clock signed "Adam
Pringle, Edinburgh" (stock number
1081.556): photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A small mahogany longcase with engraved silver dial.

STR/02/001/033 Item - Carriage clock, unsigned (stock
number 781.525): photograph and
description

1981–1982 pasted on card
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Scope and content:

A fine corniche case carriage clock, engraved and gilded and with engraved dial mask and hour repeat.

STR/02/001/034 Item - Bracket clock signed "T. [Thomas]
Cox Savory, Cornhill, London, 801" (stock
number 781.524): photograph and
description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A small rosewood bracket clock

STR/02/001/035 Item - Clock signed "Vulliamy,
London" (stock number not given):
photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/036 Item - Carriage clock signed "Chr.
[Christopher] Gould [?], London" (stock
number not given): photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/037 Item - Longcase clock signed "Willm.
[William] Martin, King Street,
Westminster" (stock number 681.499):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A good London mahogany longcase with pagoda top and arch brass dial with moonwork.

STR/02/001/038 Item - Marine chronometer signed
"Russels Ltd, Makers to the Admiralty, 18
Church St, Liverpool, No. 6698A" (stock
number not given): photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/039 Item - Marine chronometer signed
"French & Porthouse, makers to the
Admiralty, 16 Northampton ???,
London" (stock number not given):
photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/040 Item - Marine chronometer signed
"Barraud, Maker to the Royal Navy,
14 Cornhill, London, No. 5294" (stock
number not given): photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/041 Item - Marine chronometer signed "James
Mc Cabe, Royal Exchange, London,
No. 497" (stock number not given):
photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/042 Item - Carriage clock signed "Jacot
12895" (stock number 1081.562):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine and large carriage timepiece by this excellent maker.

STR/02/001/043 Item - Carriage clock signed "Drocourt
14329" (stock number 1081.552):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine carriage clock in gilt corniche case repeating on a bell.
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STR/02/001/044 Item - Carriage clock signed "Drocourt
30992" (stock number 1081.551):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A miniature carriage timepiece by this celebrated maker with original gilding to the case.

STR/02/001/045 Item - Longcase clock signed "Barrauds,
Cornhill, London, 1003" (stock number
1181.573): photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

Mahogany longcase.

STR/02/001/046 Item - Skeleton clock signed "James
Condliff, Liverpool" (stock number
482.628): photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare, quarter striking skeleton clock by this well-known maker.

STR/02/001/047 Item - Carriage clock signed "Grohe, 7
Wigmore Street, London, 3219" (stock
number 282.595): photograph and
description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine carriage clock in an engraved gorge case with subsidiary dials for alarm and day of the month and
petite sonnerie strike on bells.

STR/02/001/048 Item - Vienna regulator, unsigned (stock
number 482.631): photograph and
description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

An early Viennese regulator in a case exceptionally high quality and elegance and with grande sonnerie
movement of 8 days duration.

STR/02/001/049 Item - Skeleton clock, unsigned (stock
number 382.617): photograph and
description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare French fusee skeleton.

STR/02/001/050 Item - Vienna regulator signed "George
Chauem in Spenburg" (stock number
281.451): photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

A good Vienna timepiece with one-piece dial in a fruitwood case.

STR/02/001/051 Item - Perpetual calendar signed "Ball &
Edwards, Paris" (stock number 781.520):
photograph and description

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

French perpetual calendar in gilt four glass case.

STR/02/001/052 Item - Carriage clock signed "Drocourt
8648" (stock number 382.615): photograph
and description

1981–1982 pasted on card
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Scope and content:

A finely engraved and gilded oval carriage clock with hour repeat and alarm.

STR/02/001/053 Item - Black Forest clock, unsigned (stock
number 1081.566A): photograph only

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

1/4 striking clock.

STR/02/001/054 Item - Black Forest clock, unsigned (stock
number 582.683): photograph only

1981–1982 pasted on card

Scope and content:

Striking clock.

STR/02/001/055 Item - Sorguhr clock, unsigned (stock
number 682.658): photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/056 Item - Longcase and lantern clock (stock
number not given): photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/001/057 Item - Lantern clock, unsigned (stock
number not given): photograph only

1981–1982 pasted on card

STR/02/002 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between August 1982 and
January 1983

1982–1983 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/002/001 Item - Chamber clock, unsigned (stock
number not given): description only

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A seventeenth-century chamber clock. [This is a detailed, four-page description, signed by Beresford
Hutchinson on 21 October 1977].

STR/02/002/002 Item - Barometer signed "Ramsden,
London" (stock number 482.632):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A mahogany bow-front stick barometer by this celebrated maker.

STR/02/002/003 Item - Barometer signed "T. [Thomas]
Blunt, London" (stock number 382.619):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A good small mahogany stick barometer with plain round top by this well-known maker.

STR/02/002/004 Item - Clock signed "Parkinson &
Frodsham, Change Alley, London" (stock
number 282.604): photograph and
description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A good, small, inlaid mahogany timepiece.

STR/02/002/005 Item - Barometer signed "Braham
Optician, Bristol" (stock number 482.620):
photograph only

1982–1983 pasted on card
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STR/02/002/006 Item - Skeleton clock signed "A.
Everington, Nottingham" (stock number
782.669): photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A very fine quality skeleton clock with hour strike and repeat, on a marble base.

STR/02/002/007 Item - Skeleton clock, unsigned, probably
by Smiths of Clerkenwell (stock number
582.648): photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A two-train skeleton of fine quality with hour strike and 1/2 hour strike.

STR/02/002/008 Item - Bracket clock signed "Wm.
[William] Moore, London" (stock number
282.602): photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A verge bracket clock in a small, bell-top case decorated with chinoiserie on a finely faded, red ground.

STR/02/002/009 Item - Clock, unsigned (stock number not
given): photograph only

1982–1983 pasted on card

STR/02/002/010 Item - Bracket clock signed "Sam.
[Samuel] Tooke, Market Place,
Lynn" (stock number 681.505):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A good, small ebonised bracket clock with brass inlay, 7-inch white dial and pull hour repeat.

STR/02/002/011 Item - Bracket clock signed "Holmden,
London" (stock number not given):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

STR/02/002/012 Item - Bracket clock signed "Hare,
London" (stock number not given):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A fine mahogany bracket clock with an enamel dial and centre date hand in an arched-top case and in
exceptional condition.

STR/02/002/013 Item - Bracket clock signed "Eduardus
East Londini" (stock number not given):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A bracket timepiece in a flat-topped case veneered in walnut and olive wood oysters, by this most
celebrated of English makers.

STR/02/002/014 Item - Bracket clock signed "Benjn.
[Benjamin] Gray, Just. [Justin] Vulliamy,
London" (stock number 382.611"):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A very fine and exceptionally small ebonised bracket clock by this noted partnership.

STR/02/002/015 Item - Longcase clock signed "John Tribe,
Getworth" (stock number not given): two
photographs only

1982–1983 pasted on card
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STR/02/002/016 Item - Bracket clock signed "John Ellicott,
London" (stock number 1181.570):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A very fine, early eighteenth-century bracket clock in a case of Kingwood and with verge escapement,
quarter repeat and alarm.

STR/02/002/017 Item - Vienna regulator, unsigned (stock
number 682.662): photograph and
description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

grande sonnerie Vienna regulator.

STR/02/002/018 Item - Bracket clock signed "G. [George]
Hutchinson, 79 High St, Clapham" (stock
number 1181. 567): photograph and
description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

Brinkman London / G. Hutchinson George IV mahogany, chamfer top bracket with strike/ silent and hour
repeat.

STR/02/002/019 Item - Barometer signed "Blunt,
London" (stock number 1082.691):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A good, round-top, open-fronted mahogany barometer by this well-known maker.

STR/02/002/020 Item - Clock barometer signed "J.
Somalvico & Son, 14 Charles Street,
Hatton Garden" (stock number not given):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A mahogany, banjo, clock barometer of the highest quality.

STR/02/002/021 Item - Barometer signed "Cary,
London" (stock number 882.671):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A good marine stick barometer in a mahogany case.

STR/02/002/022 Item - Longcase clock signed "Robert
Sampson, London" (stock number not
given): two photographs and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A fine and small longcase with arched brass dial with moon and mahogany case in the style of Mudge
and Dutton.

STR/02/002/023 Item - Barometer signed "Daniel Quare
No. 11" (stock number not given):
photograph only

1982–1983 pasted on card

STR/02/002/024 Item - Tavern clock signed "Hry. [Henry]
Lane, Bristol" (stock number not given):
photograph only

1982–1983 pasted on card
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STR/02/002/025 Item - Carriage clock signed "Soldano
784" (stock number 1082.685): photograph
and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A fine quality, gorge case carriage clock with grande sonnerie striking and alarm by this celebrated
maker.

STR/02/002/026 Item - Carriage clock, unsigned (stock
number 1082.684): photograph and
description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A grande sonnerie carriage clock no. 5473 with alarm, in a gorge case and with a movement of high
quality.

STR/02/002/027 Item - Carriage clock, signed "J.C.
Vickery, 179-181-183 Regent St, No.
467" (stock number 782.664): photograph
and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A finely engraved, oval carriage clock with engraved dial mask.

STR/02/002/028 Item - Vienna regulator signed "Joseph
Elsner in Wien" (stock number 1182.696):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A very fine and early Vienna timepiece with many interesting features.

STR/02/002/029 Item - Longcase clock signed "James
Harbud, London" (stock number not
given): two photographs and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A London mahogany longcase of the highest quality.

STR/02/002/030 Item - Longcase clock signed "J.
[James] Howden, Edinburgh" (stock
number 1282.713): two photographs and
description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A good Scottish mahogany longcase with painted, arched dial.

STR/02/002/031 Item - Bracket clock signed "Chr.
[Christopher] Gould Londoni Fecit" (stock
number 1082.688): photograph and
description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A good, ebony veneered bracket clock by this maker of great repute, with ormolu mounted case, verge
escapement and quarter repeating on six bells.

STR/02/002/032 Item - Carriage clock signed "James
McCabe, Royal Exchange, London,
3093" (stock number 881.530): photograph
and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A fine English striking carriage clock by this well-known maker.
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STR/02/002/033 Item - Longcase clock, unsigned:
photograph and slide only

1982–1983 pasted on card

STR/02/002/034 Item - Regulator signed "Charles
Frodsham, No. 84 Strand, London, Clock
Maker to the Queen" (stock number not
given): photograph only

1982–1983 pasted on card

STR/02/002/035 Item - Barometer signed "Rubergall,
Coventry Street, London (stock number
not given): two photographs and
description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine mahogany stick barometer.

STR/02/002/036 Item - Tavern clock signed "George
Langford, London" (stock number
1182.699): two photographs and
description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A rare Act or Parliament or tavern timepiece with shield dial and coloured prints on the trunk door and
case.

STR/02/002/037 Item - Longcase clock signed "John
Seymour, Wantage" (stock number not
given): photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A walnut and mulberry longcase of the highest quality and with a movement of exceptional horological
interest.

STR/02/002/038 Item - Carriage clock signed "Payne & Co.
[…], London" (stock number 682.661):
photograph only

1982–1983 pasted on card

STR/02/002/039 Item - Clock signed "Thomas Herbert
Londini" (stock number not given):
description only

1982–1983 pasted on card

STR/02/002/040 Item - Longcase clock signed "Edmundus
Card Londini Fecit" (stock number not
given): photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A panelled marquetry longcase of exceptional proportions and colour with 10" dial and movement of one
month duration.

STR/02/002/041 Item - Longcase clock signed "Holmes,
London" (stock number 1282.703):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A very fine and small mahogany longcase with all the characteristics of this celebrated maker.

STR/02/002/042 Item - Lantern clock signed "Henricus
Montlow Londini Fecit" (stock number
1282.708): photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A fine lantern clock with verge, striking movement and alarm.
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STR/02/002/043 Item - Barometer signed "Blunt,
London" (stock number 1082.691):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A good, round-top, open-fronted mahogany barometer by this well-known maker. The same as item
STR/02/002/018.

STR/02/002/044 Item - Lantern clock signed "Wm.
[William] Hawkins, St Edm[und]s
Bury" (stock number 383.732):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A good provincial lantern clock with hour strike and anchor escapement.

STR/02/002/045 Item - Clock signed "J. [James] Smart,
Islington" (stock number 382.614):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A small and elegant rosewood timepiece by a local maker.

STR/02/002/046 Item - Dial clock signed "Thompson,
Woodbridge" (stock number 182.591):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A good regency trunk dial timepiece with convex wood dial.

STR/02/002/047 Item - Carriage clock, signed "Jacot
4485" (stock number 1182.697):
photograph only

1982–1983 pasted on card

STR/02/002/048 Item - Carriage clock, unsigned:
photograph only

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

[With original case].

STR/02/002/049 Item - Carriage clock, signed "Jacot
1334" (stock number 1282.701):
photograph only

1982–1983 pasted on card

STR/02/002/050 Item - Bracket clock signed "Saml.
[Samuel] Northcote, Plymouth" (stock
number not given): photograph and
description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A very fine red lacquer bracket clock.

STR/02/002/051 Item - Barometer signed "J. [John] M.
[Merry] Ronketti, No. 180 Holborn,
London" (stock number 383.729):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A fine and early, round-top, inlaid mahogany wheel barometer.

STR/02/002/052 Item - Longcase clock signed "William
West, London" (stock number 483.742):
photograph and description

1982–1983 pasted on card
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Scope and content:

A very fine and exceptionally small mahogany longcase.

STR/02/002/053 Item - Bracket clock signed "Higgs y Diego
Evans, Londres" (stock number 981.544):
description only

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A very fine, ebonised and ormolu mounted bracket clock, quarter striking on 8 bells and with original
wall bracket.

STR/02/002/054 Item - Regulator signed "Dwerrihouse &
Bell, London" (stock number not given):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

An English regulator of the very highest quality and with movement of one-month duration.

STR/02/002/055 Item - Tavern clock signed "Geo. [George]
Penny, Wells" (stock number 583.756):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally finely preserved tavern or Act of Parliament timepiece, recently removed from the
Swan Hotel, Wells.

STR/02/002/056 Item - Longcase clock signed "Richard
Collins, London" (stock number 483.745):
photograph and description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A very fine London mahogany longcase clock of the highest quality and in exceptional condition.

STR/02/002/057 Item - Vienna regulator, unsigned (stock
number not given): photograph and
description

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

Floor-standing Vienna regulator with grande sonnerie repeat.

STR/02/002/058 Item - Lantern clock signed "John Quelch
of Oxford" (stock number 783.768):
description only

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A fine and small, late seventeenth-century timepiece / alarm lantern with verge escapement and in
exceptional condition.

STR/02/002/059 Item - Dial clock signed "Conyers Dunlop,
London" (stock number 583.751):
description only

1982–1983 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare English dial with convex engraved brass dial and verge movement.

STR/02/003 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between January 1983 and April
1984

1983–1984 1 album of pasted papers and
photographs

Scope and content:
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This volume also includes a New Year's greeting card with family photograph from "Karyn, Bill and
Harrison Frist".

STR/02/003/001 Item - Regulator signed "Charles
Frodsham, No. 84 Strand, London, Clock
Maker to the Queen" (stock number not
given): photograph only

1983–1984 pasted on card

STR/02/003/002 Item - Dial clock signed "Allam &
Caithness, London" (stock number
583.748): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A very fine and early mahogany trunk dial timepiece with engraved and silvered brass dial.

STR/02/003/003 Item - Bracket clock signed " Willm.
[William] Addis, London" (stock number
683.765): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine and large, satinwood balloon bracket clock.

STR/02/003/004 Item - Regulator signed "J. Scholz,
Breslau" (stock number not given):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

STR/02/003/005 Item - Bracket clock signed "John
Raymond, London" (stock number
1282.702): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A good, mahogany, bell-top bracket clock.

STR/02/003/006 Item - Barometer signed "Dollond,
London" (stock number 683.763):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A fine and large mahogany wheel barometer by this well-known maker.

STR/02/003/007 Item - Dial clock signed "Conyers Dunlop,
London" (stock number 583.751):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare English dial with convex engraved brass dial and verge movement. Same as
STR/02/002/058.

STR/02/003/008 Item - Tavern clock signed "Richard
Hindmore, London" (stock number
483.740): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A very important and early tavern timepiece in an exceptional state of preservation

STR/02/003/009 Item - Longcase clock signed "Chaplin,
Bury St Edmunds" (stock number
683.761): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A very fine East Anglian longcase in oak and mahogany of best "London" quality
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STR/02/003/010 Item - Vienna regulator signed "Joseph
Kleinist in Wien" (stock number 482.630):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

An elegant Vienna timepiece in a cherry wood case and with one-piece dial and cast "pie-crust" bezel.

STR/02/003/011 Item - "Library" clock signed "Payne,
163 New Bond Street" (stock number
1282.705): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A very fine and small "library" timepiece [with two bronze lions and eagle case].

STR/02/003/012 Item - Longcase clock signed "Holmes,
London" (stock number 983.790):
photograph only

1983–1984 pasted on card

STR/02/003/013 Item - Longcase clock signed "Joseph
Knibb Londini Fecit" (stock number not
given): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare walnut longcase, the movement of one month duration with Roman striking and 10-
inch dial with skeletonised silver chapter ring.

STR/02/003/014 Item - Bracket clock signed "William
Clarke, London" (stock number 783.773):
description only

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A fine, large bracket clock decorated with chinoiserie on a red ground and with arched brass dial with
two subsidiary dials.

STR/02/003/015 Item - Tavern clock signed "Joseph
Finney, Liverpool" (stock number
783.775): description only

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A very fine Act of Parliament or tavern timepiece by one of Liverpool's most celebrated makers.

STR/02/003/016 Item - Longcase clock signed "Thomas
Pace, London" (stock number 983.791):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A good, small London mahogany longcase with arched brass dial, strike / silent and hour repeat.

STR/02/003/017 Item - Longcase clock signed "Edw.
[Edward] Burgis Londini Fecit" (stock
number not given): photograph and
description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A walnut longcase clock of very fine proportions and colour with a movement of the highest quality with
a very good 12-inch dial.

STR/02/003/018 Item - Wall clock signed "Wm. [William]
West, London" (stock number not given):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:
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A fine verge wall clock with 14-inch engraved brass dial.

STR/02/003/019 Item - Dial clock signed "Lewis,
London" (stock number not given):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A fine English dial with verge escapement and the very rare feature of a calendar aperture.

STR/02/003/020 Item - Sorguhr clock signed "Joseph Pfaff
in Freiburg" (stock number 1283.805): two
photographs only

1983–1984 pasted on card

STR/02/003/021 Item - Longcase clock signed "George
Hallifax, Doncaster" (stock number
883.779): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A very good longcase with chinoiserie decoration on a green ground, the maker being a former mayor of
Doncaster.

STR/02/003/022 Item - Bracket clock signed "Josh. [Joseph]
Herring, London" (stock number 583.753):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A fine mahogany bracket clock with verge escapement.

STR/02/003/023 Item - Barometer signed "Dollond,
London" (stock number 583.757):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A flat-fronted stick barometer in a well-figured mahogany case by this well-known maker.

STR/02/003/024 Item - Barometer signed "Saml. [Samuel]
Rehe, London" (stock number 482.637):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A good mahogany stick barometer with unusual cistern cover and double register plate.

STR/02/003/025 Item - Bracket clock signed "John
Ebsworth Londini Fecit" (stock number
1183.796): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A fine and small ebony-veneered timepiece with pull quarter repeat by this well-known maker.

STR/02/003/026 Item - Barometer signed "Whitehurst,
Derby" (stock number not given):
photograph only

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

Angle barometer.

STR/02/003/027 Item - Bracket clock signed "Barwise
& Sons, London, 7879 (stock number
1083.794): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:
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A good Regency rosewood bracket clock by these well-known makers, complete with a replacement wall
bracket.

STR/02/003/028 Item - Tavern clock signed "Willm.
[William] Stevens, Cirencester" (stock
number 384.816): photograph and
description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A black-lacquered Act of Parliament or tavern clock in superb original condition.

STR/02/003/029 Item - Dial clock signed "Jn. [John]
Wright, Dorking" (stock number 883.780):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare large open-faced dial clock.

STR/02/003/030 Item - Dial wall clock signed "Tunnell,
Fleet Street, London" (stock number
184.807): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A rare Regency striking trunk dial wall clock with engraved silvered dial.

STR/02/003/031 Item - Bracket clock signed "William
Hughes, High Holborn, London" (stock
number 683.767): photograph and
description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A fine and very small ebonised bracket clock with three pads and brass mounts by a well-known maker.

STR/02/003/032 Item - Longcase clock signed "Johnson,
Grays Inn Passage" (stock number
384.818): photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally elegant mahogany longcase in the style of Dutton, Mudge and Holmes.

STR/02/003/033 Item - Wall clock, unsigned (stock number
484.820): photograph only

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

[An unusual clock in a painted porcelain case.]

STR/02/003/034 Item - Bracket clock signed "Mansell
Bennett Londini Fecit" (stock number not
given): two photographs and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A fine, ebony veneered striking bracket clock with pull quarter repeat on three bells.

STR/02/003/035 Item - Longcase clock signed "Maning,
Wellingburow" (stock number 284.810):
photograph and description

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

A good provincial walnut longcase with 11-inch dial.

STR/02/003/036 Item - Longcase clock signed "George
Hewett, Marlborough" (stock number
284.812): photograph and description

1983–1984 pasted on card
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Scope and content:

A good, provincial oak longcase clock with arched brass dial incorporating a very rare calendar feature.

STR/02/003/037 Item - Clock, unsigned (stock number not
given): photograph only

1983–1984 pasted on card

Scope and content:

[An unusual clock in an engraved oval case.]

STR/02/004 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between May 1984 and
February 1985

1984–1985 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/004/001 Item - Barometer signed "Nairn & Blunt,
London" (stock number 1284.890):
photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine, open-fronted, mahogany stick barometer by this well-known partnership.

STR/02/004/002 Item - Lantern clock signed "Jeremiah
Hartley, Norwich" (stock number
1283.801): photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A very fine and large lantern clock in exceptional condition from this important city.

STR/02/004/003 Item - Longcase clock signed "Timothy
Vernier, London" (stock number 184.809):
photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine lacquer longcase clock decorated with chinoiserie on a brick-red ground.

STR/02/004/004 Item - Longcase clock signed "Wm.
[William] King, London" (stock number
384.823): photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A longcase clock with 12-inch square dial in a walnut case of very good colour and figuring.

STR/02/004/005 Item - Tavern clock signed "Benjn.
[Benjamin] Brock, Bristol" (stock number
584.835): photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

An extremely rare Act of Parliament or tavern clock with wood bezel and hour striking movement. Also
included is 'Bristol "Act of Parliament" clocks', an article by Adrian Burchall from *Illustrated Bristol
News* (May 1973).

STR/02/004/006 Item - Dial clock signed "George Kershaw,
London" (stock number 484.826):
photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare English dial with verge escapement, engraved brass dial and double salt-box case, all in
exceptional condition.

STR/02/004/007 Item - Skeleton clock signed "Litherland
Davies & Co., Liverpool" (stock number
584.839): description only

1984–1985 pasted on card
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Scope and content:

A fine, small skeleton timepiece of the highest quality.

STR/02/004/008 Item - Bracket clock signed "Jn.
[John] Barnard [Barraud ?], London,
1825" (stock number 584.837): photograph
and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A good mahogany bracket clock with brass inlay and matching wall bracket.

STR/02/004/009 Item - Trunk dial clock signed "Wm.
[William] Robson, 2205, London" (stock
number 684.840): photograph and
description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine mahogany trunk dial timepiece.

STR/02/004/010 Item - Bracket clock signed "Thos.
[Thomas] Percival, London" (stock
number 484.829): photograph and
description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A good Regency mahogany bracket clock with rise and fall regulation and strike/silent.

STR/02/004/011 Item - Tavern clock signed "Just. [Justin]
Vulliamy, London" (stock number
284.815): photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine, small and very rare Act of Parliament or tavern timepiece in a "banjo" case with chinoiserie
decoration by this famous maker.

STR/02/004/012 Item - Longcase clock signed "John
Ellicott, London" (stock number not
given): two photographs and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine walnut longcase clock by this celebrated maker.

STR/02/004/013 Item - Barometer signed "Manticha &
Co., London" (stock number 684.846):
photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A mahogany wheel barometer of the highest quality.

STR/02/004/014 Item - Tavern clock signed "Thos.
[Thomas] Dane, Oxford Street,
London" (stock number 1184.878):
photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

Act of Parliament timepiece of rare banjo form.

STR/02/004/015 Item - Barometer signed "Dring & Fage,
No. 20 Tooley St., London" (stock number
483.737): photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

Antiquarian Horological Society  Page 24



STR STRIKE ONE

A good marine stick barometer by these well-known makers.

STR/02/004/016 Item - Longcase clock signed "Isaac
Lowndes in ye Pall Mall" (stock number
not given): photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine, seventeenth-century walnut longcase with panelled bird and flower marquetry, 11-
inch dial and movement of month duration, all in outstandingly original condition.

STR/02/004/017 Item - Mantel clock signed "Frodsham,
Gracechurch Street, London" (stock
number 384.820): photograph and
description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and small, repeating mantel clock in an ebonised case by this well-known maker.

STR/02/004/018 Item - Barometer signed "J. Sordelli,
London" (stock number 584.836):
photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and large mahogany wheel barometer with 12-inch dial and case crossbanded with tulip wood.

STR/02/004/019 Item - Skeleton clock signed "Litherland
Davies & Co., Liverpool" (stock number
1084.868): photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine, small skeleton timepiece of the highest quality.

STR/02/004/020 Item - Vienna regulator signed "John
Barwitzius in Wien" (stock number
1284.886): two photographs and
description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A rosewood Vienna regulator timepiece of one month duration.

STR/02/004/021 Item - Barometer signed "Berge, London,
late Ramsden" (stock number 684.844):
photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine mahogany bow-front stick barometer.

STR/02/004/022 Item - Bracket clock signed "Thos.
[Thomas] Moss, Ludgate Street, London,
327" (stock number 684.851): photograph
and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine Regency rosewood bracket clock in a chamfer top case and with replacement wall bracket.

STR/02/004/023 Item - Lantern clock signed "W. [William]
Rayment, Stow Market" (stock number
1184.877): photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and large lantern clock by a member of this well-known family of clockmakers.
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STR/02/004/024 Item - Lantern clock signed "R.B.
Fecit" (stock number 984.866):
photograph, slide and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A rare and important lantern clock by a little-known South Lancashire maker.

STR/02/004/025 Item - Tavern clock signed "Hayley &
Milner, London / Thwaites 1717" (stock
number 884.861): photograph and
description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine, early and very rare Act of Parliament clock dated c.1795.

STR/02/004/026 Item - Bracket clock signed "Robt.
[Robert] Philp, London" (stock number
784.858): photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A very good mahogany, bell-top bracket clock with enamel dials, verge escapement and original mounts
throughout.

STR/02/004/027 Item - Dial clock signed "Monnier,
Southampton Street, Strand,
London" (stock number 684.853):
photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A good English dial with 12-inch engraved brass dial.

STR/02/004/028 Item - Longcase clock signed "Robert
Jackson, Gainsbro." (stock number
484.832): slide and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A good provincial mahogany longcase of fine colour and figuring and with moon dial.

STR/02/004/029 Item - Longcase clock signed "Geoe.
[George] Yonge, Strand, London" (stock
number 684.842): description only

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A small and fine mahogany longcase by this well-known maker.

STR/02/004/030 Item - Tavern clock signed "J.
Bartholomew, Sherbourne" (stock
number 1084.872): photograph, slide and
description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and very rare Act of Parliament or tavern timepiece in a large "banjo" case and in a quite
exceptional state of preservation.

STR/02/004/031 Item - Longcase clock signed "W.
[William] Robson, N. [North]
Shields" (stock number 484.825):
photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A good mahogany longcase clock by this well-known Northumberland maker, with a very rare marriage
dial.
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STR/02/004/032 Item - Barometer signed "A. [Anthony]
Barnaschina fecit" (stock number
683.759): photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and large mahogany wheel barometer of good colour and with 12-inch dial.

STR/02/004/033 Item - Skeleton clock signed "Litherland
Davies & Co., Liverpool" (stock number
684.847): photograph, slide and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare hour striking skeleton clock by these noted makers.

STR/02/004/034 Item - Carriage clock signed "Soldano
4688/1407" (stock number 783.770):
photograph and description

1984–1985 pasted on card

Scope and content:

A gorge cased carriage clock with alarm and grande sonnerie striking.

STR/02/005 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between February and
September 1985

1985 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/005/001 Item - Carriage clock signed "Aubert
& Co., 252 Regent Street, London, No.
3417" (stock number 782.670): photograph
and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A good small carriage clock in an engraved gorge case with engraved and shuttered door and engraved
dial mask.

STR/02/005/002 Item - Vienna regulator, unsigned (stock
number 1184.879): photograph, slide and
description

1985 pasted on card

Scope and content:

A very fine Vienna regulator timepiece in a tapered mahogany case with architectural pediment.

STR/02/005/003 Item - Bracket clock signed "Jon. [John]
Gordon, London" (stock number 783.771):
photograph and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and small ebony-veneered bracket clock with arch dial subsidiaries for date, strike/silent and rise
and fall regulation and with verge escapement and pull quarter repeat on six bells.

STR/02/005/004 Item - Bracket clock signed "Geo. [George]
Lindsay, serv[an]t to His Majesty" (stock
number 385.912): photograph and
description

1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and small ebonised bracket clock with verge escapement, silent pallets and pull quarter repeat on
six bells.

STR/02/005/005 Item - Dial clock signed "Willm. [William]
Hendrick, London" (stock number
1184.882): photograph and description

1985 pasted on card

Scope and content:
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A very rare English dial clock with flat wood dial and hour striking verge movement.

STR/02/005/006 Item - Longcase clock, unsigned (stock
number 385.916): two photographs only

1985 pasted on card

STR/02/005/007 Item - Carriage clock signed "Jacot
8541" (stock number 385.913): photograph
and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A very good, early carriage clock in a gorge case by this noted maker, striking and repeating the hours
and with numbered key and travelling box.

STR/02/005/008 Item - Lantern clock signed "Joseph
Houlstead 1681" (stock number 285.906):
photograph, slide and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and large lantern clock with original verge escapement and probably of West Country origin.

STR/02/005/009 Item - Carriage clock signed "Rossel
& Fils Srs. de J. F. Bautte & Cie.,
Geneve, 349" (stock number not given):
photograph, slide and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A very fine carriage clock in an engraved gorge case with three subsidiary dials and seconds dial and
with grande sonnerie striking on bells, almost certainly the work of Henry Jacot.

STR/02/005/010 Item - Longcase clock signed "Thos.
[Thomas] Morgan, Edinburgh" (stock
number 1284.893): photograph and
description

1985 pasted on card

Scope and content:

A mahogany longcase clock in the best Edinburgh tradition with an engraved and silvered arched dial.

STR/02/005/011 Item - Barometer signed "Troughton &
Simms, London" (stock number 285.903):
photograph and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and well-proportioned bow-front mahogany stick barometer with the very rare feature of an ivory
cistern gauge.

STR/02/005/012 Item - Trunk dial clock signed "Jackson,
Bristol" (stock number 985.895):
description only

1985 pasted on card

Scope and content:

A rare striking trunk dial with convex wood dial.

STR/02/005/013 Item - Wall clock signed "Jon. [John]
Nevill, Norwich" (stock number 285.902):
description only

1985 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally finely proportioned and very rare mahogany tear-drop wall timepiece.

STR/02/005/014 Item - Skeleton clock signed "Litherland
Davies & Co., Liverpool" (stock number
185.901): photograph and description

1985 pasted on card
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Scope and content:

A fine skeleton timepiece with "one at the hour" strike by these noted makers.

STR/02/005/015 Item - Longcase clock signed "Vigne,
London" (stock number 285.907):
photograph and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A very fine mahogany longcase in the manner of Mudge, Dutton and Holmes, the arched silver dial
signed as above but, in [Mighell's] opinion, from the workshop of John Holmes.

STR/02/005/016 Item - [Longcase clock, unsigned?] (stock
number not given): two photographs only

1985 pasted on card

STR/02/005/017 Item - Shield dial clock, unsigned (stock
number not given): photograph, slide and
description

1985 pasted on card

Scope and content:

A painted tin figure of a Black Forest clock pedlar carrying a shield dial clock and three pendulums.

STR/02/005/018 Item - Clock barometer signed "V. Zanetti,
Manchester" (stock number 1284.891):
photograph, two slides and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A very fine and large mahogany banjo clock barometer.

STR/02/005/019 Item - Tavern clock signed "William
Knight Junr. [Junior], West
Marden" (stock number not given):
photograph and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A fine shield dial tavern timepiece decorated with gilt on a black ground.

STR/02/005/020 Item - Bracket clock signed "Geoe.
[George] Burgess, London" (stock number
984.865): photograph and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A good mahogany bracket clock with brass dial, arched top case and repeating movement with verge
escapement.

STR/02/005/021 Item - Barometer signed "J. Sordelli,
London" (stock number 385.918):
photograph, slide and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and large mahogany wheel barometer with 12-inch dial and case crossbanded with tulip wood.

STR/02/005/022 Item - Bracket clock signed "Carter,
Cornhill, London" (stock number
385.917): photograph, slide and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A fine rosewood chamfer top bracket [clock] with good brass decoration and original wall bracket.

STR/02/005/023 Item - Tavern clock signed "Thos.
[Thomas] Bucknall, Barkhamstead" (stock
number 1084.874): description only

1985 pasted on card
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Scope and content:

A very fine and early shield dial tavern clock decorated with gilt chinoiserie on a black ground.

STR/02/005/024 Item - Lantern clock signed "Geo.
[George] Walker, Oxon." (stock number
685.945): two photographs and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and small, seventeenth-century lantern clock with verge, timepiece movement and alarm.

STR/02/005/025 Item - Dial clock signed "Thos. [Thomas]
Gammon, Hereford (stock number
685.944): description only

1985 pasted on card

Scope and content:

A very good provincial example of a verge English dial [clock] with engraved brass dial.

STR/02/005/026 Item - Dial clock signed "Hunter & Son,
Fenchurch Street, London" (stock number
185.897): photograph and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A good English Dial clock with engraved brass dial and verge escapement.

STR/02/005/027 Item - Longcase clock signed "Thos.
[Thomas] Hally, London" (stock number
185.898): photograph, slide and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A fine quality longcase decorated with chinoiserie on a green ground, all in an excellent state of
preservation.

STR/02/005/028 Item - Tavern clock signed "Just. [Justin]
Vulliamy, London" (stock number
685.941): photograph, slide and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and very rare Act of Parliament or tavern timepiece in a chinoiserie decorated banjo case with
round white dial by this celebrated maker.

STR/02/005/029 Item - Skeleton clock signed "T. Morgan,
Manchester" (stock number 785.955): four
photographs and description

1985 pasted on card

Scope and content:

A fine and large skeleton timepiece of two weeks duration, with passing strike at the hour, elaborate and
highly decorative plates and superbly figured marble base.

STR/02/006 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between September 1985 and
April 1986

1985–1986 1 album of pasted papers and
photographs

Scope and content:

Folder marked "4" but it is sixth in the chronological sequence.

STR/02/006/001 Item - Tavern clock signed "John Davis,
Windsor" (stock number 885.956):
description only

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A fine and extremely rare miniature tavern timepiece with coloured print on the door.
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STR/02/006/002 Item - Vienna regulator signed "Franz
Schmidl in Wien" (stock number 685.943):
photograph, slide and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A very fine Vienna regulator timepiece with one-piece milk glass dial, steel pendulum rod and tapered
mahogany case strung with maple.

STR/02/006/003 Item - Longcase clock signed "T. [Thomas]
Armstrong, Kendal" (stock number
285.909): photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A very fine mahogany and satinwood longcase with painted dial and moonwork from the county town of
Westmorland.

STR/02/006/004 Item - Bracket clock signed "Barraud's,
Cornhill, London, 1033" (stock number
785.954): photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A good and small ebonised chamfer top bracket, well inlaid with brass, by this fine maker.

STR/02/006/005 Item - Barometer signed "Cary,
London" (stock number 785.950):
photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally finely proportioned , bow-front mahogany stick barometer by this well-known maker.

STR/02/006/006 Item - Bracket clock signed "John
Gwilt, London" (stock number 585.936):
photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A fine, ebony veneered bracket clock retaining all the original case mounts and with verge movement,
quarter repeating on three bells.

STR/02/006/007 Item - Longcase clock signed "Andrews,
Dover" (stock number 685.942):
photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A provincial mahogany longcase of the highest quality with brass arched dial and rocking ship.

STR/02/006/008 Item - Vienna regulator signed "Elsner
& Petrovits in Wien" (stock number
1085.970): photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare "rooftop" Vienna regulator timepiece in a six-light walnut case by these well-known
makers.

STR/02/006/009 Item - Longcase clock signed
"Dwerrihouse, Berkeley Square" (stock
number 1085.968): photograph and
description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A fine mahogany longcase in the manner of Mudge, Dutton and Holmes with arched, silvered dial by this
well-known maker.

Antiquarian Horological Society  Page 31



STR STRIKE ONE

STR/02/006/010 Item - Bracket clock signed "R. [Robert]
Gidney, Norwich" (stock number
1284.889): description only

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A good, early nineteenth-century mahogany bracket clock with chamfer top and matching wall bracket.

STR/02/006/011 Item - Lantern clock signed "John Knibb,
Oxon. [Oxford]" (stock number 1085.966 ):
photograph, slide and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine, striking verge lantern clock with alarm by the Oxford member of this celebrated
family.

STR/02/006/012 Item - Lantern clock signed "Jon.
[John] Hocker, Reading" (stock number
1085.965): photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A good, striking lantern clock with original verge escapement.

STR/02/006/013 Item - Vienna regulator signed "Dorfer
in Wien " (stock number 1285.986): four
photographs, slide and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

An early and exceptionally rare seconds beating Vienna regulator timepiece with a movement of one
month duration of the very highest quality in a mahogany-veneered, Laterndluhr case of comparable
excellence incorporating numerous constructional refinements.

STR/02/006/014 Item - Barometer signed "G. [George]
Stebbing, Portsmouth" (stock number
186.990): three photographs and
description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A very fine mahogany marine barometer with original signed gimbals and travelling case.

STR/02/006/015 Item - Carriage clock signed "Drocourt,
Paris" (stock number 1085.963):
description only

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

An early one-piece carriage clock striking on a bell, by this noted maker.

STR/02/006/016 Item - Sedan clock signed "Bennett & Co.,
595, Norwich" (stock number 1184.883):
photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A very good Sedan timepiece.

STR/02/006/017 Item - Barometer, unsigned [?] (stock
number not given): photograph only

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

[A stick barometer]

STR/02/006/018 Item - Bracket clock signed "Arnold,
London / Handley & Moore" (stock

1985–1986 pasted on card
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number 385.914): photograph and
description

Scope and content:

A fine and small Regency bracket clock with a movement of the highest quality.

STR/02/006/019 Item - Bracket clock signed "Benj.
[Benjamin] Ward, London" (stock number
1086.969): photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A mahogany bell-top bracket clock in a case of fine proportions and colour and with verge movement
having hour and half-hour strike and hour repeat.

STR/02/006/020 Item - Bracket clock signed "Braithwaite
& Jones, London" (stock number 485.931):
photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally small, rosewood, striking bracket clock.

STR/02/006/021 Item - Longcase clock signed "Peter
Mallett, London" (stock number not
given): photograph, slide and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A very finely proportioned longcase clock with panelled bird and flower marquetry, panelled and strung
sides and 11-inch dial, all in an exceptional state of preservation.

STR/02/006/022 Item - Barometer signed "W. [William]
& S. [Samuel] Jones, Holborn,
London" (stock number 485.929): two
photographs, two slides and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine bow-front stick barometer by these well-known makers, incorporating several rare
features.

STR/02/006/023 Item - Barometer signed "Chas. [Charles]
Aiano, London" (stock number 985.960):
photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A finely-proportioned, two-piece, mahogany wheel barometer.

STR/02/006/024 Item - Barometer signed "Blunt,
London" (stock number 583.752):
photograph and description

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A good, round-top, open-fronted mahogany barometer by this well-known maker.

STR/02/006/025 Item - Bracket clock signed "John Ellicott,
London" (stock number 486.1011):
description only

1985–1986 pasted on card

Scope and content:

A fine walnut bracket clock with inverted bell-top case, arched brass dial, hour strike with pull repeat and
strike/silent by this celebrated maker.
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STR/02/007 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between April and December
1986

1986 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/007/001 Item - Longcase clock signed "Richard
Street" (stock number not given): two
photographs only

1986 pasted on card

STR/02/007/002 Item - Lantern clock, unsigned (stock
number 1185.979): photograph and
description

1986 pasted on card

Scope and content:

Victorian quarter striking lantern.

STR/02/007/003 Item - Vienna regulator signed "S. Detter
in Wien" (stock number 1285.983):
photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A fine, early "six-light" Vienna regulator timepiece with one-piece enamel dial in a strung mahogany
case.

STR/02/007/004 Item - Dial clock signed "Nicoll
Junr. [Junior], G[rea]t Portland St.,
London" (stock number 785.949):
photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A fine and very rare English dial [clock] with 12-inch convex wood dial and hour strike.

STR/02/007/005 Item - Longcase clock signed "John
Knibb, Oxon." (stock number 486.1013):
photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A fine and small panelled marquetry longcase clock with 11-inch dial by the Oxford member of this
celebrated family.

STR/02/007/006 Item - Bracket clock signed "John
Peterkin, London" (stock number
486.1009): photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A fine and small Regency rosewood bracket clock with hour strike and repeat.

STR/02/007/007 Item - Longcase clock, unsigned (stock
number 385.916): photograph, slide and
description

1986 pasted on card

Scope and content:

A very fine West Country walnut longcase clock with moon dial and high water at London Bridge.

STR/02/007/008 Item - Bracket clock signed "James
Murray, Royal Exchange, London" (stock
number 1185.976): photograph and
description

1986 pasted on card

Scope and content:

A good Regency mahogany bracket clock by this noted maker, complete with replacement wall bracket.

STR/02/007/009 Item - Tavern clock signed "Desbois
& Wheeler, Grays Inn Passage" (stock

1986 pasted on card
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number 786.1027): photograph and
description

Scope and content:

A very fine and rare mahogany tavern timepiece by these well-known makers.

STR/02/007/010 Item - Tavern clock signed "Thos.
[Thomas] Perkins, Evesham" (stock
number 786.1021): slide and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A fine and very large tavern timepiece elaborately decorated with chinoiserie on a black ground, with
round dial and gilt numerals.

STR/02/007/011 Item - Longcase clock signed "Barrauds,
Cornhill, London, 651" (stock number
586.1015): photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A very small and elegantly proportioned mahogany longcase with movement of the highest quality by
this noted maker.

STR/02/007/012 Item - Lantern clock signed "Francis
Bowen in Leaden Hall Streete,
London" (stock number 1185.974):
photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A fine and early seventeenth-century lantern clock, converted from balance wheel to anchor escapement.

STR/02/007/013 Item - Vienna clock, unsigned (stock
number 1285.984): photograph and
description

1986 pasted on card

Scope and content:

A very fine and unusually small "Dachluhr" or rooftop timepiece in a strung mahogany case.

STR/02/007/014 Item - Barometer signed "Cetti & Co.,
No. 3 Long Lane, West Smith[fie]ld,
London" (stock number not given):
photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A finely proportioned mahogany wheel barometer.

STR/02/007/015 Item - Marine chronometer signed "John
Poole, maker to the Admiralty, Fenchurch
St., London, 3875" (stock number not
given): two photographs only

1986 pasted on card

STR/02/007/016 Item - Longcase clock signed "Jon. [John]
Holmes, London" (stock number 685.946):
photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A fine and tall mahogany longcase of the highest quality, incorporating in the movement the known
technical refinements of this noted maker.

STR/02/007/017 Item - Tavern clock signed "Borrett,
Stowmarket" (stock number 785.951):
photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:
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A good shield dial tavern timepiece with white chapter ring and coloured print on the trunk door.

STR/02/007/018 Item - Dial clock signed "Hunter & Son,
Fenchurch Street, London" (stock number
986.1039): photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A good English dial clock with engraved brass dial and verge escapement.

STR/02/007/019 Item - Tavern clock signed "Just. [Justin]
Vulliamy, London" (stock number
386.999): description only

1986 pasted on card

Scope and content:

A fine and very rare Act of Parliament or tavern timepiece in a chinoiserie decorated banjo case with
round white dial by this celebrated maker.

STR/02/007/020 Item - Longcase clock signed "Allam
& Clements, London" (stock number
1086.1046): photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A rare mahogany longcase timepiece with silvered dial and regulator movement of six weeks duration.

STR/02/007/021 Item - Tavern clock signed "Thos.
[Thomas] Fordham, Braintree" (stock
number 786.1026): description only

1986 pasted on card

Scope and content:

A very rare and finely decorated tavern timepiece in a lacquered case of a unique banjo style.

STR/02/007/022 Item - Bracket clock signed "M. Gilkes,
Hackney" (stock number 986.1034):
photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A finely proportioned , brass-inlaid, rosewood bracket clock complete with replacement wall bracket.

STR/02/007/023 Item - Bracket clock signed "Barwise,
London / Handley & Moore, 2537" (stock
number 986.1033): description only

1986 pasted on card

Scope and content:

A very fine mahogany Regency bracket clock by these two well-known makers and complete with
replacement wall bracket.

STR/02/007/024 Item - Vienna clock signed "Franz
Mosslinger in Wien" (stock number
986.1045): photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare "rooftop" Vienna timepiece with one-piece enamel dial.

STR/02/007/025 Item - Longcase clock signed "Chas.
[Charles] Coulon, London" (stock number
186.997): photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A fine and small longcase clock with chinoiserie decoration and a coloured print on a green ground and
with musical and quarter striking movement.
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STR/02/007/026 Item - Barometer signed "Norie & Co.,
London" (stock number 686.1018):
photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A good mahogany marine stick barometer with silvered brass register plate.

STR/02/007/027 Item - Longcase clock signed "Thomas
Haley Junr. [Junior], London" (stock
number 386.1003): photograph and
description

1986 pasted on card

Scope and content:

A very rare oak longcase with arched top case in the manner of Holmes and Dutton and with finely
proportioned brass dial.

STR/02/007/028 Item - Vienna regulator, unsigned (stock
number 1286.1065): description only

1986 pasted on card

Scope and content:

A good Vienna timepiece in a mahogany case.

STR/02/007/029 Item - Barometer, unsigned (stock number
1286.1063): photograph and description

1986 pasted on card

Scope and content:

A rare, early eighteenth-century walnut stick barometer in the manner of John Patrick.

STR/02/008 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between January and October
1987

1987 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/008/001 Item - Marine chronometer signed
"Charles Frodsham, 84 Strand, London,
No. 3572" (stock number 1186.1053): two
photographs and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A good two-day marine chronometer by this well-known maker, in a brass-strung, coromandel wood box
of the highest quality and complete with deck box.

STR/02/008/002 Item - Bracket clock signed "Delisle
a Paris" (stock number 285.910):
photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

An eighteenth-century Boulle bracket timepiece with pull quarter repeat on three bells and with its
original wall bracket .

STR/02/008/003 Item - Tavern clock signed "Desbois
& Wheeler, Grays Inn Passage" (stock
number 1186.1052): photograph and
description

1987 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare mahogany tavern timepiece by these well-known makers.

STR/02/008/004 Item - Longcase clock signed "John
Moore & Sons, Clerkenwell, London,
10804" (stock number 986.1044):
photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:
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A finely proportioned and very small early nineteenth-century mahogany longcase with round, silvered
dial.

STR/02/008/005 Item - Carriage clock signed "Jacot
8800" (stock number 1085.964):
photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A grande sonnerie carriage clock of the finest quality by this celebrated maker.

STR/02/008/006 Item - Longcase clock signed "Thos.
[Thomas] Benniworth, St. Albans" (stock
number 685.937): photograph and
description

1987 pasted on card

Scope and content:

A provincial oak longcase clock of excellent colour and with finely-made movement and dial of London
quality.

STR/02/008/007 Item - Longcase clock signed "Rob.
[Robert] Batterson Londini fecit" (stock
number 886.1031): photograph and
description

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine seventeenth-century panelled marquetry longcase with 11-inch dial with some good decoration
and the rare feature of a day-of-the-week aperture.

STR/02/008/008 Item - Dial clock signed "Henry
Milner, Veter St. , London / Thwaites
& Reed" (stock number 1286.1071):
photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine and early trunk dial timepiece with 16.5-inch convex wood dial.

STR/02/008/009 Item - Longcase clock signed "Joseph
Windmills, London" (stock number
1086.1049): description only

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine walnut longcase clock by this Master of the Clockmakers Company.

STR/02/008/010 Item - Barometer signed "Chas. [Charles]
Aiano, London" (stock number 986.1042):
photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A finely proportioned two-piece mahogany wheel barometer.

STR/02/008/011 Item - Barometer signed "John
Cuff" (stock number 287.1081):
photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine eighteenth-century walnut stick barometer.

STR/02/008/012 Item - Lantern clock signed "Nicholas
Coxeter at ye 3 Chaires in Lothbury
Londini Fecit" (stock number 387.1098):
description only

1987 pasted on card
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Scope and content:

A very fine, mid-seventeenth-century lantern clock with balance wheel, by this celebrated maker.

STR/02/008/013 Item - Bracket clock signed "Benj.
[Benjamin] Merriman, London" (stock
number not given): two photographs and
description

1987 pasted on card

Scope and content:

Ebony-veneered bracket clock with pierced bracket top, verge escapement and quarter repeating on five
bells and with strike-silent.

STR/02/008/014 Item - Longcase clock signed "Wm.
[William] Bull, Stratford" (stock number
186.994): photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A very fine mahogany longcase with six-tune musical movement.

STR/02/008/015 Item - Bracket clock signed "Collett,
Chelsea / I. Thwaites, 2165" (stock number
786.1023): photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine mahogany bracket clock with three-pad arched top and numbered striking movement.

STR/02/008/016 Item - Tavern clock signed "John
Sewell, Louth" (stock number 386.1002):
photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine and large tavern timepiece with round white dial and chinoiserie decoration on a black ground.

STR/02/008/017 Item - Carriage clock signed "Soldano No.
168" (stock number 187.1079): photograph
and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine, engraved oval carriage clock with original gilding to the case and repeat strike on a bell, by this
noted maker.

STR/02/008/018 Item - Marine chronometer signed
"Charles Frodsham, 84 Strand, London,
No. 2213" (stock number 287.1092):
photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine and small two-day marine chronometer by this well-known maker.

STR/02/008/019 Item - Tavern clock signed "Frans.
[Francis] Perigal, Bond Street" (stock
number 1186.1057): photograph and
description

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine mahogany tavern timepiece with passing strike by this Royal maker.

STR/02/008/020 Item - Marine clock signed "Simpson
Benzie, Cowes, Maker to the Queen,
No. 5033" (stock number 287.1086):
photograph and description

1987 pasted on card
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Scope and content:

A fine and rare miniature ship's bulkhead timepiece by these well-known makers.

STR/02/008/021 Item - Laterndluhr clock signed "Joseph
Jessner" (stock number 387.1100):
photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine Laterndluhr timepiece of one-month duration.

STR/02/008/022 Item - Longcase clock signed "Jon. [John]
Breakenrig, Edinburgh" (stock number
1185.973): photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A good, small Scottish mahogany longcase with engraved and silvered dial.

STR/02/008/023 Item - Mantel clock signed "W. [William]
Johnson, Strand, London" (stock number
487.1108): photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A small and elegant satinwood mantel timepiece with a movement of high quality and a delicately
engraved, silvered dial.

STR/02/008/024 Item - Skeleton clock signed "Litherland
Davies & Co., Liverpool" (stock number
386.1006): photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare two-train skeleton clock by these noted makers, striking the hour on a concealed
gong.

STR/02/008/025 Item - Carriage clock signed "T. Martin,
Regent Street, London, 2093" (stock
number 387.1102): photograph and
description

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine gilded carriage clock with petite sonnerie strike on bells, calendar and alarm.

STR/02/008/026 Item - Skeleton clock signed "James
Condliff, Liverpool" (stock number not
given): photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine, two-train skeleton clock with quarter strike, horizontal balance with helical
hairspring and maintaining power and centre seconds by this celebrated maker, all in original condition.

STR/02/008/027 Item - Barometer signed "Made
by Charles Orme of Ashby-de-la-
Zouch" (stock number 387.1101): two
photographs and description

1987 pasted on card

Scope and content:

An extremely rare "angle" or "signpost" barometer by this noted maker.

STR/02/008/028 Item - Lantern clock signed "Edw.
[Edward] Eyston, London" (stock number
386.1001): photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:
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A fine, rare and early miniature timepiece / alarm lantern with verge escapement and original alarm work.

STR/02/008/029 Item - Lantern clock signed "Will Fox
of Melton Mowbray" (stock number
786.1020): photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine provincial lantern clock with original verge escapement, all in an excellent state of preservation.

STR/02/008/030 Item - Lantern clock signed "W. [William]
Rayment, Stow Market" (stock number
986.1038): description only

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine and large lantern clock by a member of this well-known family of clockmakers.

STR/02/008/031 Item - Tavern clock signed "Trivett,
No. [North] Walsham" (stock number
487.1111): description only

1987 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare miniature tavern timepiece with one at-the-hour strike.

STR/02/008/032 Item - Longcase clock signed "Johnson,
Grays Inn Passage" (stock number
387.1103): description only

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine and very rare mahogany longcase with arched top and brass dial.

STR/02/008/033 Item - Barometer signed "J. [John]
Newman, London" (stock number not
given): photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A fine, 12-inch mahogany wheel barometer with mercury thermometer graduated in Fahrenheit, Reamur
and Celsius.

STR/02/008/034 Item - Longcase clock signed "Yonge,
Andover" (stock number 1186.1058):
photograph and description

1987 pasted on card

Scope and content:

A mahogany longcase with finely-painted arched dial with automata and a case of the best London
quality.

STR/02/009 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between October 1987 and
September 1988

1987–1988 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/009/001 Item - Regulator signed "Willm. [William]
Hardy Inv[eni]t at Fecit, London, No.
2 / Raymond, London" (stock number
1282.711): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine and small regulator by this ingenious maker.

STR/02/009/002 Item - Longcase clock signed "William
Webster, Exchange Alley, London" (stock
number 987.1139): photograph and
description

1987–1988 pasted on card
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Scope and content:

A very fine mahogany longcase clock with 8-bell quarter-striking movement by this noted maker and
master of the Clockmakers' Company.

STR/02/009/003 Item - Longcase clock signed "John
Westoby Londini Fecit" (stock number not
given): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A very rare, quarter-striking longcase clock in a fine walnut case inlaid with marquetry of bird and flower
design.

STR/02/009/004 Item - Barometer signed "John Patrick,
Old Baily, London" (stock number
687.1127): two photographs and
description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare walnut stick barometer by this noted maker.

STR/02/009/005 Item - Longcase clock signed "Thomas
Gardner, London" (stock number
1186.1054): photograph, slide and
description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A longcase clock decorated with finely preserved chinoiserie on a faded crimson ground and with
coloured prints to the trunk and base.

STR/02/009/006 Item - Vienna regulator signed "Kaufmann
in Wien" (stock number 1873.1073):
photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine and rare Vienna regulator on a superbly figured mahogany case and with
movement of one-month duration with grande sonnerie striking.

STR/02/009/007 Item - Dial clock signed "Mattw.
[Matthew] and Thos. [Thomas] Dutton,
London (stock number 1087.1143):
description only

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine mahogany trunk dial [clock] with 14-inch engraved brass dial by these noted
makers.

STR/02/009/008 Item - Dial clock signed "Vulliamy,
London Library, Court of Chancery, No.
1576 AD 1843 (stock number 1087.1150):
description only

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine and rare trunk dial timepiece by this celebrated maker.

STR/02/009/009 Item - Bracket clock signed "Ellicott,
London" (stock number not given):
photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine mahogany musical bracket clock playing twelve tunes by this eminent maker.
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STR/02/009/010 Item - Bracket clock signed "Thos.
[Thomas] Stones Londini Fecit" (stock
number 387.1105): photograph and
description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine, small ebony veneered bracket timepiece with pull quarter repeat on two bells of about 1695.

STR/02/009/011 Item - Dial clock signed "Barraud,
Cornhill, London, 1081" (stock number
1287.1154): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A very fine trunk dial [clock] with hour strike and convex wood dial.

STR/02/009/012 Item - Dial clock signed "Willm. [William]
Moon, Holborn, London" (stock number
188.1165): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

An English dial timepiece with engraved silvered dial.

STR/02/009/013 Item - Bracket clock signed "Benj.
[Benjamin] Ward, London" (stock number
986.1043): description only

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine bracket clock in a bell-top mahogany case of rich colour and with brass dial, verge escapement
and pull hour repeat.

STR/02/009/014 Item - Carriage clock signed "J.
Klafterberger, 157 Regent Street" (stock
number 1287.1159): photograph only

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

Engraved carriage clock, quarter strike on bells.

STR/02/009/015 Item - Dial clock signed "George Jefferys,
Chatham" (stock number 188.1164):
photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A very rare English dial timepiece with 10-inch engraved brass dial and verge movement.

STR/02/009/016 Item - Barometer signed "W. & S.
[William & Samuel] Jones, Holborn,
London" (stock number 1285.982):
description only

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A good, "flat to the wall", bow-front mahogany stick barometer by these noted makers.

STR/02/009/017 Item - Barometer signed "Lake & Son,
Taunton" (stock number 287.1082):
photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A flat-fronted mahogany stick barometer by a provincial maker but of the best London quality.

STR/02/009/018 Item - Barometer, unsigned (stock number
987.1138): photograph, two slides and
description

1987–1988 pasted on card
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Scope and content:

An exceptionally rare Queen Anne walnut stick barometer in a remarkable state of preservation.

STR/02/009/019 Item - Barometer: two photographs of a
disassembled (broken?) barometer

1987–1988 pasted on card

STR/02/009/020 Item - Dial clock signed "Richd. [Richard]
Ganthony, Cannon Street, London" (stock
number 1287.1157): photograph and
description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A very fine mahogany trunk dial by this master of the Company with the rare feature of a "detached" dial.

STR/02/009/021 Item - Clock signed "Kleyser & Co.,
High Street, Southwark" (stock number
1287.1160): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

An elegantly proportioned and finely figured rosewood four-glass clock.

STR/02/009/022 Item - Bracket clock signed "John
Peterkin, London" (stock number
1186.1055): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine Regency rosewood chamfer-top bracket clock with good brass ornamentation and complete with
replacement wall bracket.

STR/02/009/023 Item - Skeleton clock signed "James
Condliff, Liverpool" (stock number
1285.987): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare two-train skeleton clock by this noted maker, striking the hours on a concealed gong.

STR/02/009/024 Item - Carriage clock signed "J.
Klafterberger, 157 Regent Street,
1559" (stock number 1087.1144):
photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A bell striking and repeating carriage clock in a gorge case with engraving of the highest quality and with
alarm.

STR/02/009/025 Item - Barometer signed "Cary,
London" (stock number 187.1080): two
photographs and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine "trap-door" marine barometer by this well-known maker.

STR/02/009/026 Item - Lantern clock signed "Samuel
Macham fecit" (stock number 388.1180):
photograph, slide and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine seventeenth-century lantern clock with original verge escapement and alarm work.

STR/02/009/027 Item - Bracket clock signed "Sam.
[Samuel] Bridger, London" (stock number
887.1134): photograph and description

1987–1988 pasted on card
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Scope and content:

A fine and well-proportioned ebony-veneered bracket clock with quarter repeat on six bells.

STR/02/009/028 Item - Longcase clock signed "Robert
Aitchison, Edinburgh" (stock number
587.1123): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A mahogany longcase in the best Edinburgh style.

STR/02/009/029 Item - Longcase clock signed "William
Allam, London" (stock number 188.1172):
photograph, slide and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine and small walnut longcase clock of rare transitional design.

STR/02/009/030 Item - Bracket clock signed "Grimalde &
Johnson, Strand" (stock number 687.1128,
erased): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A very fine and small ebony-veneered bracket clock with hour strike and repat, alarm and strike/silent.

STR/02/009/031 Item - Marine chronometer signed
"Victor Kullberg for Geo. E. Upton, No.
1898" (stock number 488.1184): two
photographs, slide and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine eight-day chronometer by this celebrated maker in a brass-strung coromandel box.

STR/02/009/032 Item - Tavern clock signed "Lawson,
Bishopsgate Within, London" (stock
number 588.1197): photograph and
description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare mahogany tavern timepiece.

STR/02/009/033 Item - Longcase clock signed "Grant,
London" (stock number 1087.1142):
photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine and very small mahogany longcase clock with round, silvered brass dial.

STR/02/009/034 Item - Longcase clock signed "Jon. [John]
Massingham, Fakenham" (stock number
1087.1141): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A longcase clock with moonwork and centre seconds in a pagoda-top case with chinoiserie decoration on
a finely faded, brick-red ground.

STR/02/009/035 Item - Longcase clock signed "Brockbank
and Atkins, London, 1915" (stock number
488.1192): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A very fine and small mahogany longcase by this well-known partnership.

Antiquarian Horological Society  Page 45



STR STRIKE ONE

STR/02/009/036 Item - Lantern clock signed "Francis
Bowen in Leaden Hall Streete
Londini" (stock number 188.1168):
photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine and early seventeenth-century lantern clock, converted from balance wheel to anchor escapement.

STR/02/009/037 Item - Lantern clock signed "Samuel
Stretch Leek fecit" (stock number not
given): two photographs and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

An extremely rare, late seventeenth-century lantern clock with anchor escapement, two hands and in its
original, highly distinctive oak tall case.

STR/02/009/038 Item - Barometer signed "Par. Pixii
Neveru et Successeur de Dumotiez, Rue
de Jardinet No. 2 a Paris" (stock number
1186.1060): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare mahogany stick barometer.

STR/02/009/039 Item - Tavern clock signed "Willm.
[William] Allam, London" (stock number
287.1090): photograph and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A very good lacquered tavern clock by this well-known maker.

STR/02/009/040 Item - Carriage clock signed "Drocourt
9581" (stock number 788.1209):
description only

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

A fine engraved carriage clock with cloissonée side panels and dial mask.

STR/02/009/041 Item - Tavern clock signed "Geo. [George]
Penny, Wells" (stock number 288.1178):
photograph, slide and description

1987–1988 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally finely preserved tavern or Act of Parliament timepiece, recently removed from the
Swan Hotel, Wells.

STR/02/010 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between October 1988 and July
1989

1988–1989 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/010/001 Item - Barometer signed "F. [Francis]
Watkins, London" (stock number not
given): photograph, slide and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A very fine and extremely rare angle barometer with perpetual regulation of time by this leading
instrument maker.

STR/02/010/002 Item - Skeleton clock signed "James
Condliff, Liverpool" (stock number
588.1194): photograph, slide and
description

1988–1989 pasted on card
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Scope and content:

An exceptionally fine, two-train skeleton clock with quarter strike, horizontal balance with helical
hairspring and maintaining power and centre seconds by this celebrated maker, all in original condition.

STR/02/010/003 Item - Longcase clock signed "Benj.
[Benjamin] Heeley, Deptford" (stock
number 1285.988): photograph and
description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine caddy-top longcase with decoration of chinoiserie on a green ground, all in an excellent state of
preservation, and with arched brass dial.

STR/02/010/004 Item - Marine chronometer signed
"Charles Shepherd, Maker to the
Admiralty, 53 Leadenhall Str[ee]t, London,
588" (stock number 788.1213): photograph
and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A good, two-day marine chronometer in a very fine rosewood box.

STR/02/010/005 Item - Lantern clock signed "D. Robinson,
Northton" (stock number 788.1208):
photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A good and unusually small "miniature" verge lantern clock with hour strike.

STR/02/010/006 Item - Carriage clock, unsigned (stock
number 588.1198): photograph and
description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine, gilt oval carriage clock striking the hours on a bell and with push repeat.

STR/02/010/007 Item - Carriage clock signed "J.
Klaftenberger, 157 Regent Street,
1624 / Jacot" (stock number 488.1188):
photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A grande sonnerie and alarm carriage clock in an engraved case of the fine quality always associated with
this maker and retailer.

STR/02/010/008 Item - Tavern clock signed "Jagoe,
Grosvenor Street, London" (stock number
888.1215): photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare mahogany tavern timepiece.

STR/02/010/009 Item - Marine chronometer signed
"Litherland Davies & Co., Liverpool, No.
1219/21500" (stock number 1088.1220):
photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine, two-day marine chronometer by these well-known makers.
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STR/02/010/010 Item - Barometer signed "Cole
Fecit" (stock number 588.1195):
photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

An extremely rare and finely preserved walnut stick barometer with Royal Society scale to the
thermometer.

STR/02/010/011 Item - Longcase clock signed
"Dwerrihouse & Carter, Berkeley
Square" (stock number 1987.1145):
photograph, slide and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

An extremely elegant mahogany longcase by these well-known makers.

STR/02/010/012 Item - Longcase clock signed "Leprastrier,
Wapping" (stock number 788.1211):
photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A mahogany longcase of the finest London quality.

STR/02/010/013 Item - Vienna regulator, unsigned (stock
number 187.1076): photograph and
description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine, mahogany rooftop regulator with the rare feature of a one-piece silvered dial and movement of
one-month duration.

STR/02/010/014 Item - Bracket clock signed "Craighead &
Webb, Royal Exchange, London" (stock
number 1088.1218): photograph and
description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A good, rosewood, four-glass clock with hour and 1/2 hour strike and platform lever escapement.

STR/02/010/015 Item - Bracket clock signed "Justin
Vulliamy, London" (stock number
189.1246): photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine and small ebonied bracket clock by this celebrated maker.

STR/02/010/016 Item - Marine chronometer signed "Victor
Kullberg, No. 9262, 105 Liverpool Rod.,
London N" (stock number 189.1242):
description only

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine eight-day chronometer by this celebrated maker.

STR/02/010/017 Item - Bracket clock signed "John Shaw,
Holborne" (stock number 1288.1231):
description only

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine and small ebony-veneered bracket clock with verge escapement, pull quarters on four bells and
pierced, basket-top case.
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STR/02/010/018 Item - Longcase clock signed "Robt.
[Robert] Ashmore, London" (stock
number 988.1216): photograph and
description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A finely proportioned mahogany longcase with good attention to detail.

STR/02/010/019 Item - Barometer signed "Geo. [George]
Stebbing, Portsmouth" (stock number
1288.1237): photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine marine barometer in a frame of partridge wood by this well-known maker.

STR/02/010/020 Item - Barometer signed "Berge, London,
late Ramsden" (stock number 1088.1225):
photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A particularly fine, bow-front stick barometer by this well-known maker.

STR/02/010/021 Item - Bracket clock signed "Wm.
[William] Audouin, London" (stock
number 287.1083): photograph and
description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine and very small, ebony-veneered timepiece with passing strike.

STR/02/010/022 Item - Laterndluhr clock signed "Jos.
[Joseph] Jessner in Wien" (stock number
1288.1236): photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A grande sonnerie Laterndluhr of the highest quality.

STR/02/010/023 Item - Tavern clock signed "Dwerrihouse,
Berkeley Square" (stock number
1288.1229): photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine and small tavern timepiece with round white dial, chinoiserie decoration to the case and a
movement of the highest quality.

STR/02/010/024 Item - Bracket clock signed "John Gwilt,
London" (stock number 289.1253):
photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine, ebony-veneered bracket clock retaining all the original case mounts and with verge movement,
quarter repeating on three bells.

STR/02/010/025 Item - Bracket clock signed "Green, St.
Martins Court" (stock number 1088.1222):
photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine, three-pad, mahogany bracket clock with arched brass dial.
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STR/02/010/026 Item - Bracket clock signed "John Ellicott,
London" (stock number not given):
photograph only

1988–1989 pasted on card

STR/02/010/027 Item - Vienna regulator signed "Kaufmann
in Wien" (stock number 389.1258):
description only

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A very rare, grande sonnerie Vienna regulator in a mahogany roof-top case.

STR/02/010/028 Item - Lantern clock signed "Richard Beck
Londini near ye French Church" (stock
number not given): photograph, slide and
description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A very fine and large, mid-seventeenth-century lantern clock in a quite exceptional state of preservation.

STR/02/010/029 Item - Tavern clock signed "Benj.
[Benjamin] Gray, Just. [Justin] Vulliamy,
London" (stock number 1288.1232): slide
and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally rare tavern timepiece by this noted partnership.

STR/02/010/030 Item - Clock signed "Webster, Cornhill,
London" (stock number 189.1238): two
photographs and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A very fine, gilded drum timepiece.

STR/02/010/031 Item - Marine chronometer signed "James
W. Benson, Maker to HRH The Prince
of Wales, 25 Old Bond St., London /
Kullberg 1899" (stock number 689.1276):
photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine, eight-day marine chronometer by this celebrated maker, in a rosewood box of the highest quality.

STR/02/010/032 Item - Vienna regulator signed "Elsner
& Petrovits in Wien" (stock number
189.1243): photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A good Vienna regulator in a walnut case and with convex enamel dial.

STR/02/010/033 Item - Longcase clock signed "Jos.
[Joseph] Windmills, London" (stock
number not given): photograph and
description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare walnut longcase by the Master of the Clockmakers Company.

STR/02/010/034 Item - Barometer signed "J. [John]
Snart, No. 215 Tooly [Tooley] Street,
London" (stock number 288.1175):
photograph and description

1988–1989 pasted on card
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Scope and content:

A fine four-piece mahogany wheel barometer with 12-inch dial.

STR/02/010/035 Item - Longcase clock signed "Hen.
[Henry] Harper, London" (stock number
488.1191): photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine Queen Anne walnut and marquetry longcase clock.

STR/02/010/036 Item - Bracket clock signed "Barwise,
London" (stock number 589.1270):
photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A fine and small rosewood Regency bracket clock with the rare feature of ting-tang quarter striking and
complete with wall bracket.

STR/02/010/037 Item - Carriage clock signed "Drocourt
18802" (stock number 789.1281):
description only

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A petite sonnerie carriage clock by this great maker, in an engraved case of the highest quality.

STR/02/010/038 Item - Tavern clock signed "Willm.
[William] Allam, London" (stock number
287.1090): description only

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A very good lacquered tavern clock by this well-known maker.

STR/02/010/039 Item - Laterndluhr clock signed "I. [Ignaz]
Marenzeller in Wien" (stock number not
given): photograph and description

1988–1989 pasted on card

Scope and content:

A very fine mahogany Laterndluhr of eight days' duration and with grande sonnerie striking.

STR/02/011 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between July 1989 and
November 1990

1989–1990 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/011/001 Item - Dial clock signed "John Moore &
Sons, Clerkenwell, London, 14439" (stock
number 789.1278): photograph and
description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A nineteenth-century English dial of exceptional quality.

STR/02/011/002 Item - Mantel clock signed "Barrauds,
Cornhill, London, 1285" (stock number
689.1274): photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A fine and small mantel timepiece in a rosewood case of the highest quality.

STR/02/011/003 Item - Barometer signed "J. Watkins,
Charing Cross" (stock number 589.1271):
photograph and description

1989–1990 pasted on card
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Scope and content:

A fine and rare mahogany stick barometer by this well-known maker.

STR/02/011/004 Item - Carriage clock signed "Dejardin
IIII" (stock number 989.1291): photograph
and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A very fine gorge-cased carriage clock with five porcelain panels.

STR/02/011/005 Item - Marine chronometer signed "A.
Johannsen, 149 Minories, London,
2503" (stock number 289.1247):
photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A fine two-day marine chronometer by this excellent maker.

STR/02/011/006 Item - Longcase clock signed "Wm.
[William] Barrow, London" (stock number
1188.1226): photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A very fine longcase clock with chinoiserie decoration on a green ground, all in an excellent state of
preservation and with dial movement of matching quality.

STR/02/011/007 Item - Laterndluhr clock signed "Joh.
[Johann] Sachs, Wien" (stock number
989.1294): photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A Laterndluhr timepiece of the finest quality with movement of one-month duration.

STR/02/011/008 Item - Longcase clock signed "Scotson,
Liverpool" (stock number 1089.1296):
photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A mahogany longcase with all the refinements of the best makers in this city.

STR/02/011/009 Item - Longcase clock signed "Henry
Cooley, London, Fecit" (stock number
1088.1224): photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A very good, burr walnut longcase with arched dial showing the moon's age.

STR/02/011/010 Item - Bracket clock signed "William
Hughes, Holborn, London" (stock number
387.1099): photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A bell-top mahogany bracket clock of good proportions and colour.

STR/02/011/011 Item - Longcase clock signed "Jas. [James]
Howden, Edinburgh" (stock number
289.1252): photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine and small mahogany longcase with arched brass dial by this well-known maker.
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STR/02/011/012 Item - Barometer signed "J. [John] Snart,
No. 215 Tooley Street, London" (stock
number 1087.1146): photograph only

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A fine, four-piece mahogany wheel barometer with 12-inch dial.

STR/02/011/013 Item - Marine chronometer signed
"John Poole, Maker to the Admiralty,
57 Fenchurch St, London, 2924": two
photographs and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

An eight-day chronometer by this well-known maker in a brass-bound rosewood box and with fully
numbered movement.

STR/02/011/014 Item - Lantern clock signed "Willm.
[William] Allam, London" (stock number
789.1277): slide and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

An extremely rare, travelling timepiece / alarm lantern complete with case, all in a perfect state of
preservation.

STR/02/011/015 Item - Mantel clock signed "French,
Royal Exchange, London" (587.1113):
photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A good, small mantel clock in a four-glass rosewood case and with hour strike on a bell.

STR/02/011/016 Item - Lantern clock signed "Geo.
[George] Clarke Londini Fecit" (489.1265):
photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare miniature lantern clock with hour strike and verge escapement.

STR/02/011/017 Item - Lantern clock signed "Joseph Lloyd
in 3 Needle Alley in Moorfields" (stock
number 390.1312): photograph and
description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A fine lantern clock of early Third Period in an excellent state of preservation.

STR/02/011/018 Item - Carriage clock signed "Drocourt
19789 / Schumann, New York" (stock
number 190.1304): photograph and
description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A grande sonnerie carriage clock by this noted maker in an engraved case of the highest quality.

STR/02/011/019 Item - Barometer signed "Dollond,
London" (stock number 789.1284):
photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A fine, flat to the wall, bow-front stick barometer by this noted maker.
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STR/02/011/020 Item - Bracket clock signed "Eardley
Norton, London" (stock number not
given): two photographs and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine mahogany bracket clock with profusely mounted case and quarter striking
movement of great originality by this famous maker.

STR/02/011/021 Item - Bracket clock signed "Barrauds,
Cornhill, London, 1029" (stock number
290.1309): description only

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A very fine and small rosewood chamfer-top bracket clock by this noted maker, complete with wall
bracket.

STR/02/011/022 Item - Barometer signed "J. [Jeremiah]
Watkins, Charing Cross" (stock number
288.1176): photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A good, flat-fronted mahogany stick barometer by this well-known maker.

STR/02/011/023 Item - Longcase clock signed "John
Monkhouse, London" (stock number
1089.1295): photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A fine longcase decorated with chinoiserie on a green ground and with a particularly good, arched brass
dial.

STR/02/011/024 Item - Dachluhr clock signed "Franz
Schmidl in Wien" (stock number
989.1293): photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A very fine and well-proportioned "Dachluhr" or rooftop timepiece in a strung, mahogany case.

STR/02/011/025 Item - Tavern clock signed "Dwerrihouse,
Berkeley Square, London" (stock number
790.1325): photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare mahogany tavern timepiece by this well-known maker.

STR/02/011/026 Item - Skeleton clock signed "Evans,
Handsworth" (stock number 790.1327):
photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A very fine Arabesque skeleton timepiece by this well-known maker.

STR/02/011/027 Item - Longcase clock signed "Grove,
London" (stock number 189.1244):
description only

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A fine quality mahogany longcase with a particularly elegant, painted dial.

STR/02/011/028 Item - Wall clock signed "Fras. [Francis]
Atkins, London" (stock number not given):
photograph and description

1989–1990 pasted on card
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Scope and content:

A very fine and small hooded wall clock in a mahogany case and with arched brass dial, weight-driven
verge movement and hour strike.

STR/02/011/029 Item - Tavern clock signed "Joseph Dudds,
London" (stock number 1089.1299):
photograph and description

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A very rare, shield-dial tavern clock in an exceptional state of preservation.

STR/02/011/030 Item - Telescope signed "Thomas Jones
& Sons" (stock number not given): three
photographs

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A 2-foot achromatic brass telescope with rack, on brass stand in mahogany case. The photographs are of
the telescope, a receipt of original purchase in 1831, and the makers' trade card.

STR/02/011/031 Item - Barometer signed "Lione Somalvico
& Co., 125 High Holborn, London (stock
number 590.1315): photograph only

1989–1990 pasted on card

STR/02/011/032 Item - Display of several Strike One Ltd.
clocks at Park Lane Hotel: photograph
only

1989–1990 pasted on card

STR/02/011/033 Item - Bracket clock signed "Jams. [James]
Smith, London" (stock number 790.1323):
description only

1989–1990 pasted on card

Scope and content:

A bell-top bracket clock, the case with chinoiserie decoration on a red ground, all in an exceptional state
of preservation.

STR/02/012 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between November 1990 and
December 1992

1990–1992 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/012/001 Item - Display of Strike One Ltd. clocks
at an unidentified fair (stand 22): three
photographs

1990–1992 loose photographs

STR/02/012/002 Item - Longcase clock signed
"Normd. [Normond] Macpherson,
Edinburgh" (stock number 790.1324):
description only

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A finely proportioned oak longcase with arched brass dial by this well-known maker.

STR/02/012/003 Item - Longcase clock signed "Greenwood,
Rochester" (stock number 789.1288):
description only

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A small and finely proportioned mahogany longcase with an elegant, painted dial.

STR/02/012/004 Item - Viennese Laterndluhr signed
"Ludwig Helbig in Wien" (stock number
990.1333): photograph, slide and
description

1990–1992 pasted on card
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Scope and content:

A very fine Viennese Laterndluhr with grande sonnerie striking.

STR/02/012/005 Item - Bracket clock signed "Webster,
London" (stock number 590.1316):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A good mahogany bracket clock with its original wall bracket.

STR/02/012/006 Item - Dial clock signed "Vulliamy,
London 1686" (stock number 291.1359):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A very fine trunk dial timepiece with fully signed and numbered movement by this celebrated maker.

STR/02/012/007 Item - Bracked clock signed "Hanson,
Windsor" (stock number 1190.1347):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A very fine and small brass inlaid ebonised bracket clock with porcelain dial.

STR/02/012/008 Item - Bracket clock signed "Henricus
Jones Londini" (stock number 291.1362):
two photographs and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare miniature bracket clock in a case veneered with olive wood by this great maker.

STR/02/012/009 Item - Vienna regulator signed "Kaufmann
in Wien" (stock number 1090.1339):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A fine grande sonnerie Vienna regulator by this well-known maker.

STR/02/012/010 Item - Dial clock signed "Vulliamy,
London, No. 782" (stock number
191.1355): photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A mahogany trunk dial timepiece of the finest quality by this renowned maker.

STR/02/012/011 Item - Laterndluhr clock signed "I. [Ignaz]
Marenzeller in Wien" (stock number
391.1365): photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A very finely proportioned grande sonnerie Laterndluhr in a mahogany case with two-piece silvered dial
by this well-known maker.

STR/02/012/012 Item - Longcase clock signed "Willm.
[William] Vale Junior, London" (stock
number 287.1088): photograph and
description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A fine London mahogany longcase of good colour and proportions and with a superbly engraved dial.
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STR/02/012/013 Item - Dial clock signed "W. Barber,
Bristol" (stock number 291.1360):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare late eighteenth-century trunk dial with hour striking movement and one-piece wood
dial.

STR/02/012/014 Item - Longcase clock signed "Manley
in Norwich" (stock number not given):
description and correspondence

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A very fine and exceedingly rare miniature longcase clock in a case decorated with chinoiserie on a
simulated tortoiseshell ground. [Also included is "The Longcase Clock", an article by Tim Robinson
from *Antique Collectors' Club* which discusses Manley, and Milo Mighell's correspondence with John
Renton of the Norfolk Museums Service.]

STR/02/012/015 Item - Bracket clock signed "John Grant,
London" (stock number 591.1374):
photograph, slide and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

An extremely elegant satinwood balloon bracket clock quarter chiming on eight bells.

STR/02/012/016 Item - Longcase clock signed "Joseph
Millis, London" (stock number 1190.1340):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A fine and very rare lacquer longcase clock decorated with chinoiserie on a turquoise ground and with
coloured prints applied to the trunk door and base.

STR/02/012/017 Item - Dial clock signed "Richd. [Richard]
Ward, Winchester" (stock number
291.1360A): photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A fine and exceedingly rare verge dial timepiece, fully documented.

STR/02/012/018 Item - Tavern clock signed "John Dewe,
Southwark" (stock number not given):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

The very earliest style of Parliament clock, in fact a true tavern clock.

STR/02/012/019 Item - Longcase clock signed "Barrauds,
Cornhill, London" (stock number
991.1391): two photographs (one showing
MM) and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A fine mahogany miniature longcase of grandmother clock in a "Gothic" case and with eight-day, hour
striking movement.

STR/02/012/020 Item - Bracket clock signed "Marriott,
London" (stock number 591.1375):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:
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A very fine musical and automaton bracket clock in a case veneered with tortoiseshell and profusely
mounted with ormolu by this master of the Clockmakers' Company.

STR/02/012/021 Item - Lantern clock signed "Benjamin
Bell Londini" (stock number 1190.1346):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A very fine lantern clock of early Third Period with rare features in the striking mechanism, all in an
exceptional state of preservation and by a master of the Clockmakers' Company.

STR/02/012/022 Item - Tavern clock signed "Jno.
[Jonathan] Wright, Dorking" (stock
number 1190.1342): photograph and
description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A fine and large lacquered tavern timepiece with round white dial.

STR/02/012/023 Item - Bracket clock signed "Dan. and
Thos. [Daniel and Thomas] Grignion
from the Late Mr Quare, London" (stock
number 1191.1403): photograph, slide and
description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A small and finely proportioned ebony-veneered bracket timepiece in an inverted bell-top case, with
verge escapement, silent pallets and quarter repeat.

STR/02/012/024 Item - Tavern clock signed "John Davis,
Windsor" (stock number not given):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A fine and extremely rare miniature tavern timepiece with coloured print on the door.

STR/02/012/025 Item - Tavern clock signed "John Harvey,
Weymouth" (stock number 991.1394):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

An exceedingly rare mahogany tavern clock with silvered dial and hour striking movement.

STR/02/012/026 Item - Longcase clock signed "Naftels,
Guernsey" (stock number 1291.1404):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A small and well-proportioned mahogany longcase clock with arched brass dial with moon and
movement of the best London quality.

STR/02/012/027 Item - Dial clock signed "Tupman,
Chas. [Charles] Street, Grosvenor
Squ[a]r[e]" (stock number 292.1410): two
photographs and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

An early and very rare mahogany trunk dial with convex wood dial and hour striking movement.

STR/02/012/028 Item - Dial clock signed "George
Hutchinson, Clapham" (stock number
192.1405): photograph and description

1990–1992 pasted on card
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Scope and content:

A fine and small English dial clock with the rare combination of silvered dial and octagon case.

STR/02/012/029 Item - Barometer signed "Dollond,
London" (stock number 789.1285):
photograph and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A good bow-front marine barometer by this well-known maker.

STR/02/012/030 Item - Olympia June 1992: two
photographs of unidentified people looking
at an object [not in view] in an open case
[musical box?]

1992 Jun pasted on card

STR/02/012/031 Item - Longcase clock signed "Blackburn,
Oakham" (stock number 192.1408):
photograph, slide and description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A small, finely proportioned and exceedingly rare oak longcase clock with 10-inch brass dial and 8-day
movement.

STR/02/012/032 Item - Musical box signed "Nicole
Freres a Geneve No. 21413" (stock
number 1292.1433): two photographs and
description

1990–1992 pasted on card

Scope and content:

A fine overture box by these great makers, playing three airs.

STR/02/013 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between December 1992 and
December 1994

1992–1994 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/013/001 Item - Tavern clock signed "Wm.
[William] Chalklen, Canterbury" (stock
number not given): photograph and
description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A small, fine and exceedingly rare tavern clock with round white dial and banjo or teardrop case
decorated with chinoiserie.

STR/02/013/002 Item - Bracket clock signed "Jon. [John]
Johnson, London" (stock number not
given): two slides and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

An exceedingly fine mahogany bell-top bracket clock with three-train fusee movement striking the
quarters on eight bells.

STR/02/013/003 Item - Bracket clock signed "Thomas
Fazakerly, London" (stock number not
given): photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A good mahogany bell-top bracket clock with three-train verge movement quarter striking on eight bells
and with two subsidiary dials.
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STR/02/013/004 Item - Carriage clock signed "French,
Royal Exchange, London" (stock number
892.1417a): photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A fine rosewood four-glass or English carriage clock by this well-known maker.

STR/02/013/005 Item - Longcase clock signed "George
Hanson, Windsor" (stock number
293.1439): two photographs only

1992–1994 pasted on card

STR/02/013/006 Item - Barometer signed "Willm. [William]
Baxter, No. 229 Holborn, London" (stock
number 329.1411): description only

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A very well-proportioned, 11 1/2- inch, four-piece satinwood wheel barometer.

STR/02/013/007 Item - Two longcase and one bracket clock,
signed "William Smithfield, Rumford
(stock number 493.1443): photograph only

1992–1994 pasted on card

STR/02/013/008 Item - Dial clock signed "Longhurst,
Steyning" (stock number 393.1440):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A very rare English dial wall clock with 15-inch engraved and silvered brass dial, saltbox case and verge
timepiece movement.

STR/02/013/009 Item - Longcase clock signed "Comber,
Lewes" (stock number 593.1446):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A rare and fine oak longcase clock by this important maker.

STR/02/013/010 Item - Longcase clock signed "Sharman
Neil, Belfast" (stock number not given):
description only

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A good mahogany grandmother clock with arched silvered dial and quarter strike on four or eight bells.

STR/02/013/011 Item - Dial clock signed "Carter,
Salisbury" (stock number 293.1438):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A rare, early nineteenth-century English dial timepiece with 12-inch wood dial.

STR/02/013/012 Item - Bracket clock signed "Barwise,
London / Handley & Moore 2537" (stock
number 393.1442): photograph and
description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A very fine mahogany Regency bracket clock by these two well-known makers and complete with
replacement wall bracket.

STR/02/013/013 Item - Lantern clock signed "John Read
of Bishop Starford" (stock number not
given): photograph and description

1992–1994 pasted on card
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Scope and content:

A fine and large mid-seventeenth century lantern clock, reconverted to balance wheel but otherwise in
untouched original condition, well documented and illustrated in *English Lantern Clocks*

STR/02/013/014 Item - Bracket clock signed "Higgs y Diego
Evans, Londres" (stock number not given):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A very fine, ebonised and ormolu mounted bracket clock, quarter striking on 8 bells and with original
wall bracket.

STR/02/013/015 Item - Longcase clock signed "Percivall
Mann, London" (stock number 192.1407):
description only

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A very finely preserved mid-eighteenth-century longcase clock decorated with chinoiserie on a deep
green ground.

STR/02/013/016 Item - Regulator signed "Aldred,
Yarmouth" (stock number not given):
description only

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A good, early-nineteenth-century regulator with mercury pendulum and mahogany case with very fine
patina in the manner of Barrauds.

STR/02/013/017 Item - Bracket clock signed "John May,
Southampton" (stock number 793.1451):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A good bell-top bracket clock in a finely-proportioned mahogany case.

STR/02/013/018 Item - Bracket clock signed "Barraud's,
Cornhill, London, 1049" (stock number
993.1455): photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A very fine, rosewood veneered, chamfer-top bracket clock by these well-known makers.

STR/02/013/019 Item - Laterndluhr clock signed "Carl
Suchy in Prag" (stock number 891.1388):
slide and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine Viennese Laterndluhr timepiece with movement of one-month duration.

STR/02/013/020 Item - Bracket clock signed "Raymond,
London" (stock number not given):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A very fine and small arched-top bracket clock with enamel dial and subsidiary dials, alarm and silent
pallets.

STR/02/013/021 Item - Bracket clock signed "Brockbanks,
London" (stock number 194.1472):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:
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A good Regency bracket clock in a chamfer-top rosewood case.

STR/02/013/022 Item - Lantern clock signed "Mark
Hawkins, St Edm[un]ds Bury" (stock
number 1093.1458): photograph and
description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A fine provincial Lantern clock with anchor escapement, all in an excellent state of preservation.

STR/02/013/023 Item - Wall clock signed "Geoe. [George]
Yonge, Strand, London / Thwaites &
Reed No. 5774" (stock number 494.1485):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A fine wall clock with wood dial by these well-known makers; dated 1816/1817.

STR/02/013/024 Item - Bracket clock signed "Richard
Collis, Romford" (stock number
1193.1464): photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A good bell-top bracket clock veneered with mahogany and with arched brass dial and verge escapement.

STR/02/013/025 Item - Carriage clock signed "Jacot
10542" (stock number 1093.1461):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A fine gorge-cased carriage clock with repeat strike by this noted maker.

STR/02/013/026 Item - Tavern clock signed "Thos.
[Thomas] Fordham, Braintree" (stock
number not given): photograph and
description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A very rare and finely decorated tavern timepiece in a lacquered case of a unique banjo style.

STR/02/013/027 Item - Longcase clock signed "John
Seymour, Wantage" (stock number not
given): photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A fine and elegant oak longcase clock having an 11-inch brass arched dial with exceedingly rare
configuration, by this talented provincial maker.

STR/02/013/028 Item - Longcase clock signed "Edouard
Renouf, Jersey" (stock number 1093.1457):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A fine and small Channel Islands longcase clock in a well-figured mahogany case with brass dial and
with hour and half-hour strike.

STR/02/013/029 Item - Barometer, unsigned [possibly by
John Patrick] (stock number not given):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

An important early eighteenth-century walnut and marquetry stick barometer.
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STR/02/013/030 Item - Bracket clock signed "John Shaw,
Holborne" (stock number not given):
description only

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A fine and small ebony-veneered bracket clock with verge escapement, pull quarters on four bells and
pierced, basket-top case.

STR/02/013/031 Item - Longcase clock signed "James Gray,
Edinburgh" (stock number not given):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

An exceedingly elegant mahogany longcase clock by this noted Scottish maker, with some very rare
features.

STR/02/013/032 Item - Bracket clock signed "James Green,
London" (stock number not given):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A small and well-proportioned mahogany arch-top bracket clock.

STR/02/013/033 Item - Wall clock signed "Brittan,
Norwich" (stock number not given):
photograph, two slides and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally rare mahogany banjo or teardrop weight-driven wall clock with engraved and silvered
dial.

STR/02/013/034 Item - Barometer signed "J. [John] M.
[Merry] Ronketti, no. 180 Holborn,
London" (stock number not given):
photograph and description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A very fine, inlaid, flat-front mahogany stick barometer.

STR/02/013/035 Item - Bracket clock signed "Thos.
[Thomas] Haley, Oxford Street" (stock
number not given): photograph and
description

1992–1994 pasted on card

Scope and content:

A small and rare ebonised bracket timepiece with silent pallet verge escapement, alarm and passing
strike.

STR/02/014 File - Clock photographs and descriptions:
items purchased between January 1995
and May 1996

1995–1996 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/014/001 Item - Bracket clock signed "Walter
Partridge, London" (stock number not
given): photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A mahogany bell-top bracket clock with centre carrying handle and arched brass dial with moon dial.

STR/02/014/002 Item - Barometer signed "J. [Jeremiah]
Watkins, Charing Cross" (stock number
not given): photograph and description

1995–1996 pasted on card
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Scope and content:

An exceptionally fine mahogany stick barometer by this noted maker.

STR/02/014/003 Item - Barometer signed "Dollond,
London" (stock number not given):
photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A very fine bow-front mahogany stick barometer with numerous rare features.

STR/02/014/004 Item - Tavern clock signed "Dwerihouse,
Berkeley Square" (stock number
394.1474): photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A rare mahogany Act of Parliament or tavern timepiece by this fine maker.

STR/02/014/005 Item - Dial clock signed "Barraud,
Cornhill, London" (stock number
1293.1469): photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A very distinctive mahogany trunk dial with convex wood dial by this well-known maker.

STR/02/014/006 Item - Bracket clock signed "John Grant,
London" (stock number 595.1521):
photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A mahogany arch top bracket clock by this noted maker. The image also shows a similar bracket clock
signed "J. Thwaites"

STR/02/014/007 Item - Longcase clock signed "Henry
Cooley, London, Fecit" (stock number not
given): photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A very good, burr walnut longcase with arched dial showing the moon's age.

STR/02/014/008 Item - Bracket clock signed "John Good,
London" (stock number not given):
photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A fine, small ebonised bracket clock with brass mounts and enamel dials and with replacement wall
bracket.

STR/02/014/009 Item - Dial clock signed "I. [John]
C. Moore, Worthing" (stock number
595.1523): description only

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A fine English dial timepiece with 13-inch silvered dial and verge escapement.

STR/02/014/010 Item - Longcase clock signed "Thomas
Pare Londini Fecit" (stock number not
given): photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A fine longcase clock with 12-inch dial, the case veneered with pollard oak.

Antiquarian Horological Society  Page 64



STR STRIKE ONE

STR/02/014/011 Item - Bracket clock signed "Howse,
London" (stock number 594.1487):
photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A mahogany bell-top bracket clock with enamel chapter ring and strike/silent.

STR/02/014/012 Item - Bracket clock signed "Jas.
[James] McCabe, Royal Exchange,
London, 8078" (stock number 595.1522):
photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A good, small, brass-inlaid rosewood bracket clock by this fine maker, with replacement wall bracket.

STR/02/014/013 Item - Longcase clock signed "Robt.
[Robert] Ward, London" (stock number
not given): photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A fine London mahogany longcase clock with several rare features.

STR/02/014/014 Item - Carriage clock signed "John Moore
& Sons, Clerkenwell, 14416" (stock
number not given): photograph and
description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A good English carriage timepiece.

STR/02/014/015 Item - Bracket clock signed "William
Dunant, London" (stock number
1294.1508): photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A rare bracket clock in a bell-top case decorated with chinoiserie on a red ground.

STR/02/014/016 Item - Bracket clock signed "Spencer
& Perkins, London" (stock number not
given): photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A very fine bell-top bracket veneered with mahogany, with four-tune musical movement and automata.

STR/02/014/017 Item - Tavern clock signed "Josh. [Joseph]
Gurney, Bristol" (stock number not given):
description only

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

An exceedingly rare tavern clock with hour striking movement.

STR/02/014/018 Item - Bracket clock signed "William Wall,
Richmond" (stock number 1294.15190):
photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A good mahogany bell-top bracket clock, signed on dial and backplate.

STR/02/014/019 Item - Lantern clock signed "Thomas
Veale, Chew Magna" (stock number not
given): two photographs and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:
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A signed and dated verge/alarm lantern clock in an exceptional state of preservation.

STR/02/014/020 Item - Longcase clock signed "George
Hanson, Windsor" (stock number
394.1478): photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A very good lacquered longcase clock with finely preserved chinoiserie decoration on a green ground.

STR/02/014/021 Item - Dial clock signed "Jackson,
Bristol" (stock number 985.895):
description only

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A rare striking trunk dial with convex wood dial.

STR/02/014/022 Item - Bracket clock signed "Danl. [Daniel]
de St. Leu, Watch Maker to Her Majesty,
London" (stock number not given):
photograph and description

1995–1996 pasted on card

Scope and content:

A finely proportioned bell-top bracket clock decorated with chinoiserie on a green ground.

STR/02/015 File - Clock photographs and descriptions:
items sold between May 1996 and August
2002

1996–2002 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/015/001 Item - Tavern clock signed "Thomas
Moore, Ipswich" (stock number not given):
photograph only

1996–2002 pasted on card

STR/02/015/002 Item - Tavern clock signed "Allam &
Clements, London" (stock number not
given): photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A rare mahogany tavern or Act of Parliament timepiece.

STR/02/015/003 Item - Bracket clock signed "John Moore
& Son, Clerkenwell, London" (stock
number not given): photograph and
description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A very good mahogany chamfer-top bracket clock with numbered movement and case.

STR/02/015/004 Item - Longcase clock signed "Peter
Dupont, London" (stock number not
given): description only

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A very fine and small mahogany longcase clock in the manner of Vulliamy.

STR/02/015/005 Item - Tavern clock signed "Perigal, Bond
Street, London" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A fine and unusually small mahogany Act of Parliament or tavern timepiece by this well-known Royal
maker.
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STR/02/015/006 Item - Longcase clock signed "Robt.
[Robert] Higgs, London" (stock number
not given): three photographs and
description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A pagoda-top longcase with two coloured prints on the trunk door. One photograph shows another
longcase clock with the case decorated with chinoiserie on a red ground.

STR/02/015/007 Item - Tavern clock signed "Moore,
Ipswich" (stock number not given):
description only

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

An unusually small and extremely rare shield-dial tavern timepiece in a remarkable state of preservation
by this fine Suffolk maker.

STR/02/015/008 Item - Dial clock signed "James Wilson,
Westminster" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A fine and very rare mahogany trunk dial timepiece with engraved and silvered dial.

STR/02/015/009 Item - Longcase clock signed "Morgan,
Edinburgh" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A Scottish longcase clock in a mahogany case of fine quality.

STR/02/015/010 Item - Longcase clock signed "John Distin,
Guernsey" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A small, classic Channel Islands longcase clock.

STR/02/015/011 Item - Bracket clock signed "John
Peterkin, London" (stock number not
given): photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A Regency mahogany chamfer-top bracket clock of the finest quality.

STR/02/015/012 Item - Dial clock signed "Robt.
[Robert] Henderson, St Martins Court,
London" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A verge English dial clock with mock pendulum.

STR/02/015/013 Item - Bracket clock signed "Johnson,
Grays Inn Passage" (stock number not
given): photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

An arch-top, mahogany bracket clock by this good maker.
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STR/02/015/014 Item - Dial clock signed "Godden,
Malling" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A fine and early trunk dial timepiece with convex wood dial and signed movement.

STR/02/015/015 Item - Barometer signed "West, 83 Fleet
Str, London" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A good open-front "paddle-top" stick barometer.

STR/02/015/016 Item - Bracket clock signed "Willm.
[William] Dunant, London" (stock number
not given): photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

An unusually small, finely proportioned mahogany bell-top bracket clock, striking the quarters on eight
bells.

STR/02/015/017 Item - Bracket clock signed "Geoe.
[George] Rowning, Newmarket" (stock
number not given): photograph and
description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

An unusually small mahogany bell-top bracket clock with alarm and very finely finished movement.

STR/02/015/018 Item - Barometer signed "Matts.
[Matthias] Wisker, York" (stock
number 195.1512): two photographs and
description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A good mahogany flat-fronted stick barometer with both hygrometer and thermometer.

STR/02/015/019 Item - Dial clock signed "Tregent, London,
Watch Maker to Their Royal Highnesses
the Prince of Wales, Duke of Kent" (stock
number not given): photograph and
description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A very fine chisel-foot mahogany trunk dial timepiece by this famous maker.

STR/02/015/020 Item - Bracket clock signed "Thomas
Tompion Londini Fecit" (stock number not
given): photograph only

1996–2002 pasted on card

STR/02/015/021 Item - Bracket clock signed "Chas.
[Charles] Bayles, Margate" (stock number
not given): photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A mahogany arched-top bracket clock with a finely engraved silvered dial.

STR/02/015/022 Item - Barometer signed "Banks, No.
441 Strand, London" (stock number not
given): photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:
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A very fine bow-front mahogany stick barometer with thermometer.

STR/02/015/023 Item - Longcase clock signed "Comber,
Lewes" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare oak longcase clock by this talented maker.

STR/02/015/024 Item - Bracket clock signed "G. & W.
[George & Walter] Yonge, Strand,
London" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A fine and unusually small rosewood bracket clock with hour strike on a bell and with hour repeat.

STR/02/015/025 Item - Longcase clock signed "Jonathan
Blake, Fulham" (stock number 396.1553):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

An eighteenth-century longcase clock profusely decorated with chinoiserie.

STR/02/015/026 Item - Barometer signed "H. Banister,
Lichfield" (stock number not given):
photograph and description

1998 Mar pasted on card

Scope and content:

A mahogany angle barometer.

STR/02/015/027 Item - Bracket clock signed "Vulliamy,
London, No. 307" (stock number not
given): photograph only

1996–2002 pasted on card

STR/02/015/028 Item - Longcase clock signed "William
Webster, Exchange Alley, London" (stock
number 295.1514): photograph and
description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A very fine mahogany longcase clock with 8-bell quarter striking movement by this noted maker and
Master of the Clockmakers' Company.

STR/02/015/029 Item - Longcase clock signed "Moore,
Ipswich" (stock number not given):
description only

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A very fine red lacquer longcase clock by this great maker.

STR/02/015/030 Item - Carriage clock signed "J.
Klaftenberger, 157 Regent Street,
1331" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A very fine, engraved, gorge-cased carriage clock with petite sonnerie strike on bells.

STR/02/015/031 Item - Tavern clock signed "Perigal, Bond
Street, London" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card
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Scope and content:

A fine, large mahogany tavern timepiece by this Master of the Clockmakers' Company.

STR/02/015/032 Item - Bracket clock signed "Thomas
Mudge, William Dutton, London" (stock
number not given): photograph and
description

1999 Oct 11 pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare George III bracket clock by one of the most eminent clockmaking partnerships.

STR/02/015/033 Item - Bracket clock signed "Francis
Hobler, London" (stock number not
given): photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A fine George III bracket clock in a brass-bound case veneered with richly figured mahogany with four
corner pineapple finials and a single acorn finial to the centre mound of the bell-top case.

STR/02/015/034 Item - Tavern clock signed "Willm.
[William] Wasbrough, Bristol" (stock
number not given): photograph and
description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine tavern timepiece with a Hogarth engraving on the door.

STR/02/015/035 Item - Carriage clock signed
"Klafterberger, 157 Regent Street /
Jacot, 1368" (stock number 699.1625):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A very fine, engraved, gorge-cased carriage clock with grande sonnerie strike on bells.

STR/02/015/036 Item - Carriage clock signed "Ch.
[Charles] Oudin, Her de la Marine, Palais
Royal 52, Paris" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine, engraved gorge-cased carriage clock with grande sonnerie strike on bells and with
subsidiary seconds dial.

STR/02/015/037 Item - Tavern clock signed "Owen
Jackson, Cranbrook" (stock number not
given): photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A fine shield dial tavern timepiece in an exceptional state of preservation and illustrated and described
ion both *English Dial Clocks* and *Kent Clocks and Clockmakers*.

STR/02/015/038 Item - Lantern clock signed "John
Sellwood neere the French Church,
London (stock number not given):
photograph and description

2000 Jul 2 pasted on card

Scope and content:

A seventeenth-century lantern clock, with the front fret signed.
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STR/02/015/039 Item - Barometer signed "Corti
Fecit" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A fine, early-nineteenth century open-front stick barometer, delicately inlaid and strung.

STR/02/015/040 Item - Bracket clock signed "John
Peterkin, London" (stock number not
given): photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A particularly small and elegant Regency bracket clock in a well-proportioned rosewood case.

STR/02/015/041 Item - Bracket clock signed "Eardley
Norton, No. 2443, London" (stock number
not given): photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A most imposing Georgian bracket clock made by one of the finest clockmakers of the period.

STR/02/015/042 Item - Carriage clock signed "Arnold /
Charles Frodsham, 84 Strand, London,
858" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine English carriage clock by this noted maker, complete with original winding key
and travelling box.

STR/02/015/043 Item - Bracket clock signed "John
Blissbury Berridge, London" (stock
number not given): two photographs and
description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A fine George III period mahogany and gilt-mounted quarter-striking musical bracket clock.

STR/02/015/044 Item - Bracket clock signed "Frans.
[Francis] Perigal […], London" (stock
number not given): photograph only

1996–2002 pasted on card

STR/02/015/045 Item - Barometer signed "Lione & Co.,
81 Holborn, London" (stock number
701.1663): photograph only

1996–2002 pasted on card

STR/02/015/046 Item - Longcase clock signed "Marmaduke
Storr, London" (stock number not given):
photograph only

1996–2002 pasted on card

STR/02/015/047 Item - Dial clock signed "Bunnnett,
Ipswich" (stock number not given):
photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A fine and rare eighteenth-century English dial clock with silvered dial, verge escapement and rise/fall
regulation.

STR/02/015/048 Item - Dial clock signed "Vulliamy,
London, No. 1774" (stock number
1001.1672): photograph and description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:
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Mahogany trunk dial timepiece with a silvered dial inscribed "Robing Room, Court of Chancery,
Westminster, AD 1847".

STR/02/015/049 Item - Longcase clock signed "William
Hughes, High Holborn, London" (stock
number not given): photograph and
description

1996–2002 pasted on card

Scope and content:

A very fine George III longcase clock of small proportions, the elegant and refined case veneered with
richly figured mahogany.

STR/02/016 File - Clock photographs and descriptions:
items sold after August 2002

2002– 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/016/001 Item - Lantern clock, unsigned (stock
number not given): two photographs and
description

2001 Aug 31 pasted on card

Scope and content:

Miniature lantern clock, possibly of Bristol origin, with a detailed description by Beresford Hutchinson.

STR/02/016/002 Item - Tavern clock signed "Handley
& Moore, Clerkenwell, London" (stock
number not given): two photographs and
description

2002– pasted on card

Scope and content:

A rare and very fine small mahogany tavern clock.

STR/02/016/003 Item - Tavern clock signed "Chas.
[Charles] Penney, Bristol" (stock number
not given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A very rare and finely-decorated teardrop tavern clock.

STR/02/016/004 Item - Bracket clock signed "Grimalde &
Johnson, Strand, London" (stock number
not given ): photograph only

2002– pasted on card

STR/02/016/005 Item - Bracket clock signed "Thomas
Wagstaff, London" (stock number not
given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A most imposing, George III, quarter chiming bracket clock.

STR/02/016/006 Item - Dial clock signed "B. [Benjamin]
Wall, Richmond" (stock number not
given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A rare and early mahogany trunk dial with 14-inch flat wood dial.

STR/02/016/007 Item - Barometer signed "Adams, Fleet
Street, London" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine flat-front mahogany stick barometer by this noted maker.
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STR/02/016/008 Item - Tavern clock signed "Chas.
[Charles] Penney, Bristol" (stock number
not given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine and unusually small, lacquered tavern timepiece by this member of a well-known West Country
family of clockmakers.

STR/02/016/009 Item - Barometer signed "Abraham,
Optician, Bath" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine bow-front mahogany stick barometer by this important maker.

STR/02/016/010 Item - Tavern clock signed "John
Pinchbeck, London" (stock number not
given): photograph only

2002– pasted on card

STR/02/016/011 Item - Dial clock signed "William
Orpwood, Ipswich" (stock number not
given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

An exceedingly rare and probably unique English dial timepiece with superbly engraved silvered brass
dial.

STR/02/016/012 Item - Bracket clock signed "John Carter,
Cornhill, London" (stock number not
given): photograph only

2002– pasted on card

STR/02/016/013 Item - Dial clock signed "Godden,
Malling" (stock number 1203.1700):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A very fine and early mahogany trunk dial timepiece of quite exceptional quality.

STR/02/016/014 Item - Bracket clock signed "Robert
Allam, London" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A very good and small mahogany bracket clock in an arched-top case with fine brass mounts.

STR/02/016/015 Item - Tavern clock signed "John
Merrigeot, London" (stock number not
given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine early and very rare lacquered tavern timepiece with passing strike.

STR/02/016/016 Item - Longcase clock signed "Thomas
Stones, London" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A magnificent, Queen Anne longcase clock of one-month duration.

STR/02/016/017 Item - Bracket clock singed "Gudgeon,
Bury" (stock number not given): two
photographs and description

2002– pasted on card
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Scope and content:

A very fine, brass-mounted, ebonised, inverted bell-top bracket clock.

STR/02/016/018 Item - Skeleton clock signed "T. Morgan,
Manchester" (stock number 785.955):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine and large skeleton timepiece of two-weeks duration, with passing strike at the hour, elaborate and
highly decorative plates and superbly figured marble base.

STR/02/016/019 Item - Tavern clock signed " James Ivory,
Dundee" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

An exceedingly rare Scottish tavern clock by this maker of repute.

STR/02/016/020 Item - Tavern clock signed "Moore,
Ipswich" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

An unusually small and extremely rare shield dial tavern timepiece in a remarkable state of preservation
by this fine Suffolk maker.

STR/02/016/021 Item - Vienna regulator signed "Elsner
& Pertovits in Wien" (stock number not
given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A rare, very small Viennese Dachluhr timepiece regulator in a cherrywood case.

STR/02/016/022 Item - Tavern clock signed "Wm.
[William] Carter, Barnaby Street,
London" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine and rare tavern clock decorated with chinoiserie and with a coloured print on the trunk door.

STR/02/016/023 Item - Tavern clock signed "Thomas
Moore, Ipswich" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A rare and very finely preserved tavern clock by East Anglia's greatest maker.

STR/02/016/024 Item - Dial clock signed "Leroux,
London" (stock number not given): two
photographs and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine and early mahogany trunk dial timepiece by this eminent maker.

STR/02/016/025 Item - Vienna regulator signed "Resnovan
Sandor, Zomborban" (stock number not
given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:
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A very fine Vienna Laterndluhr regulator with a timepiece movement of three months duration and
gridiron compensating pendulum in a case of exceptionally elegant proportions.

STR/02/016/026 Item - Carriage clock signed "Aubert &
Klaftenberger, Geneve 729 / T. Martin
& Co., Regent Street, London" (stock
number 1106.1739): photograph and
description

2002– pasted on card

Scope and content:

An engraved gorge-cased carriage clock of the finest quality with grande sonnerie strike on bells and with
three subsidiary calendar apertures. The movement almost certainly the work of Henri Jacot.

STR/02/017 File - Clock photographs and descriptions:
items sold after August 2002

2002– 1 album of pasted papers and
photographs

STR/02/017/001 Item - Chamber clock, unsigned (stock
number not given): two photographs only

2002– pasted on card

STR/02/017/002 Item - Dial clock signed "Handley &
Moore, Clerkenwell, London" (stock
number not given): photograph only

2002– pasted on card

STR/02/017/003 Item - Dial clock signed "Joseph Stroud,
London" (stock number not given):
photograph only

2002– pasted on card

STR/02/017/004 Item - Dial clock signed "Yonge &
Son, London (stock number not given):
photograph only

2002– pasted on card

STR/02/017/005 Item - Chamber clock, unsigned (stock
number not given): photograph only

2002– pasted on card

STR/02/017/006 Item - Chamber clock, unsigned (stock
number 408.1761): photograph and
description

2002– pasted on card

Scope and content:

Early European clockmaking. A very finely preserved south German painted iron chamber clock of
c.1620, quarter striking and with alarm.

STR/02/017/007 Item - Sedan clock signed "Shepperley
& Pearce, Long Row, Nottingham,
No. 6202" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A very rare sedan timepiece in its original mahogany travelling case, the clock case dated.

STR/02/017/008 Item - Clock signed "Simmons,
London" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A small William IV rosewood library timepiece with engraved silvered dial and fusee movement, the
case with recessed brass carrying handle and adjustable bun feet.

STR/02/017/009 Item - Tavern clock signed "Allam &
Caithness, Bond Street" (stock number not
given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:
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A fine, small and rare tavern timepiece with white dial in a lacquered case.

STR/02/017/010 Item - Tavern clock signed "John Draper,
Maldon" (stock number not given"):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine and impressive black-lacquered shield dial tavern timepiece.

STR/02/017/011 Item - Skeleton clock signed "Moorhouse,
Liverpool / Condliff" (stock number not
given): description only

2002– pasted on card

Scope and content:

A very fine and rare skeleton timepiece made by the celebrated Condliff and retailed by William
Moorhouse.

STR/02/017/012 Item - Tavern clock signed "John Harvey,
Weymouth" (stock number not given): two
photographs and description

2002– pasted on card

Scope and content:

An exceedingly rare mahogany tavern clock with silvered dial and hour striking movement.

STR/02/017/013 Item - Longcase clock signed "Thos.
[Thomas] Quick, London" (stock number
not given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine and unusually small, green lacquer longcase clock.

STR/02/017/014 Item - Sedan clock, unsigned (stock
number not given): two photographs and
description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine sedan timepiece in a brass-bound ebonised case.

STR/02/017/015 Item - Mail coach clock signed "Edw[ar]d
Sherman & Co., Bull & Mouth Inn,
London, No. 20, 70 hours" (stock
number not given): two photographs and
description

2002– pasted on card

Scope and content:

A very finely preserved and exceedingly rare mail coach timepiece with its original travelling case.

STR/02/017/016 Item - Dial clock signed "Morice,
Fenchurch Street, London" (stock number
not given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

An exceedingly fine and rare striking mahogany trunk dial, the case signed and dated.

STR/02/017/017 Item - Sedan clock, unsigned (stock
number not given): photograph and
description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine sedan timepiece in an ebonised case of distinctive style.
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STR/02/017/018 Item - Longcase clock signed "Manley,
Norwich" (stock number not given):
photograph only

2002– pasted on card

STR/02/017/019 Item - Longcase clock signed "[name
illegible], London" (stock number not
given): photograph only

2002– pasted on card

STR/02/017/020 Item - Bracket clock signed "Ben.
[Benjamin]Ward, London" (stock number
not given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine bell-top bracket clock decorated with chinoiserie on a rich red ground, all in an excellent state of
preservation.

STR/02/017/021 Item - Barometer signed "West, 41 Strand,
London" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine mahogany bow-front, flat-to-the-wall stick barometer.

STR/02/017/022 Item - Laterndluhr signed "Such
in Prag" (stock number not given):
photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A very finely proportioned mahogany Laterndluhr timepiece.

STR/02/017/023 Item - Sedan clock signed "Robert
Cunningham, London, 2001" (stock
number not given): two photographs and
description

2002– pasted on card

Scope and content:

A fine and rare sedan timepiece in brass-bound case of ebonised pearwood.

STR/02/017/024 Item - Barometer signed "Birchall,
1835" (stock number not given): two
photographs and description

2002– pasted on card

Scope and content:

An exceptionally fine angle barometer in the manner of and almost certainly made by the renowned
Whitehurst family of Derby.

STR/02/017/025 Item - Black Forest clock, unsigned (stock
number not given): photograph and
description

2002– pasted on card

Scope and content:

An exceedingly rare, mid-nineteenth-century Black Forest clock pedlar or Uhrentrager in a quite
exceptional state of preservation.

STR/02/017/026 Item - Tavern clock signed "Jos. [Joseph]
Quartermaine, Aylsbury" (stock number
not given): photograph and description

2002– pasted on card

Scope and content:

A very well preserved tavern clock with round white dial and chinoiserie decoration.

STR/02/018 File - Clock photographs and descriptions:
items sold after August 2002

2002– 1 folder of loose papers and
photographs
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Scope and content:

These are loose photographs and descriptions, originally inserted in volume STR/02/017.

STR/02/018/001 Item - Longcase clock signed "Andrew
Dickie, Edinburgh" (stock number not
given): two photographs and description

2002– loose papers and photographs

Scope and content:

A very fine example of a classic Edinburgh mahogany longcase clock.

STR/02/018/002 Item - Tavern clock signed "Thomas
Green, Baldock" (stock number not given):
photograph and description

2002– loose papers and photographs

Scope and content:

A very finely decorated tavern clock with round white dial.

STR/02/018/003 Item - Wall clock signed "John Campin,
Norwich" (stock number not given):
photograph and description

2002– loose papers and photographs

Scope and content:

A fine and exceedingly rare mahogany 2banjo" or "teardrop" weight-driven timepiece.

STR/02/018/004 Item - Sedan clock signed "Caffaut
a Paris" (stock number not given):
description only

2002– loose papers

Scope and content:

A rare French sedan timepiece in an ebonised shield-shaped case with silt suspension loop.

STR/02/018/005 Item - Sedan clock signed "Saml. [Samuel]
Gill, Rye, 39251" (stock number not
given): description only

2002– loose papers

Scope and content:

A very fine sedan clock incorporating a feature unique in our experience.

STR/02/018/006 Item - Lantern clock signed "Berry,
London" (stock number not given):
description only

2002– loose papers

Scope and content:

A fine, miniature timepiece / alarm lantern clock in wonderfully original condition.

STR/02/018/007 Item - Dial clock signed "Delafons, Royal
Exchange, London" (stock number not
given): photograph and description

2002– loose papers and photographs

Scope and content:

A fine and rare early English dial timepiece with verge escapement.

STR/02/018/008 Item - Dial clock signed "Coster,
Henley" (stock number not given):
description only

2002– loose papers

Scope and content:

A very good English dial timepiece with 14-inch engraved and silvered brass dial and single salt-box
case.
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STR/02/018/009 Item - Mantel clock signed "Tupman,
Great Russell Street, Bloomsbury" (stock
number not given): description only

2002– loose papers

Scope and content:

A fine, small and exceedingly rare rosewood mantel clock with gilded engine-turned dial and back wind.

STR/02/018/010 Item - Barometer signed "W. & S.
[William & Samuel] Jones, Holborn,
London" (stock number not given):
photograph and description

2002– loose papers and photographs

Scope and content:

A very fine mahogany bow-front stick barometer by these leading makers, incorporating some extremely
rare features and in a remarkable state of preservation.

STR/02/018/011 Item - Dial clock signed "Wright &
Thorpe" (stock number not given):
photograph and description

2002– loose papers and photographs

Scope and content:

An early striking English dial clock with a silvered dial in a mahogany salt box case.

STR/02/018/012 Item - Laterndluhr signed "I. [Ignaz]
Marenzeller in Wien" (stock number not
given): photograph and description

2002– loose papers and photographs

Scope and content:

A very fine Viennese mahogany Laterndluhr with grande sonnerie striking and of 8 days duration.

STR/02/018/013 Item - Dial clock signed "Dwerrihouse &
Carter, Berkeley Square" (stock number
not given): photograph and description

2002– loose papers and photographs

Scope and content:

An exceptionally fine and possibly unique example of a mahogany trunk dial with 18 3/4 inch one-piece
wood dial and hour striking movement.

STR/02/018/014 Item - Tavern clock signed "John Simpson,
London" (stock number 188.1169):
photograph only

2002– loose photograph

STR/02/018/015 Item - Tavern clock signed "Gabril,
Holland, Coventry" (stock number not
given): photograph only

2002– loose photograph

STR/02/019 File - Clock photographs and descriptions:
Vienna regulators

1982–2000s 1 album of loose and pasted
papers and photographs

Scope and content:

Vienna regulators in this file are mostly duplicates of those listed in files STR/02/001-018, although
included are also some photographs of other, often unlabelled Vienna regulators.

Series STR/03: CLOCK SALES FILES
Date: 1979–2016 (creation)

Scope and content: These clock files, arranged by clock type, contain one-page descriptions of the
clocks and their cases, dials and movements, prices, as well as biographical notes about the makers and
references to published sources. They are copies of the descriptive tickets included in the photograph
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series STR/02, but here they are arranged by clock type and annotated with sale details (invoice number,
date and price).

Physical description: 14 files

Arrangement: The descriptions within each folder are arranged chronologically by date of sale.

Publication status:

Published

File / item list

Reference code Title Dates Physical description
STR/03/001 File - Bracket clocks: descriptions and

sales details
1979 Jul–1993 Aug 1 folder of loose papers

Scope and content:

Original binder label says "May 1979", but the earliest sale in the file is dated 21 July 1979.

STR/03/002 File - Bracket clocks: descriptions and
sales details

1993 Oct–2013 Jul 1 folder of loose papers

Scope and content:

Original binder label says "August 1993", but the earliest sale in the file is dated 25 October 1993.

STR/03/003 File - Carriage clocks: descriptions and
sales details

1979 May–1987
Nov

1 folder of loose papers

STR/03/004 File - Carriage clocks: descriptions and
sales details

1988 Jun–2018 Mar 1 folder of loose papers

Scope and content:

Original binder label says "May 1988", but the earliest sale in the file is dated 29 June 1988.

STR/03/005 File - Dial clocks: descriptions and sales
details

1979 May–1997
Jun

1 folder of loose papers

STR/03/006 File - Dial clocks: descriptions and sales
details

1997 Sep–2014 Apr 1 folder of loose papers

STR/03/007 File - Lantern clocks: descriptions and
sales details

1979 Jul–2013 Mar 1 folder of loose papers

STR/03/008 File - Longcase clocks: descriptions and
sales details

1979 May–1987
Oct

1 folder of loose papers

STR/03/009 File - Longcase clocks: descriptions and
sales details

1987 Nov–2010
Mar

1 folder of loose papers

STR/03/010 File - Skeleton clocks: descriptions and
sales details

1981 Jan–2010 Feb 1 folder of loose papers

Scope and content:

Original binder label says "May 1979", but the earliest sale in the file is dated 5 January 1981.

STR/03/011 File - Tavern clocks: descriptions and sales
details

1979 May–2016
Mar

1 folder of loose papers

STR/03/012 File - Vienna regulators: descriptions and
sales details

1979 Oct–2014 Jun 1 folder of loose papers

Scope and content:
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Original binder label states the date as "May 1979", but the earliest sale in the file is dated 6 October
1979.

STR/03/013 File - Barometers: descriptions and sales
details

1979 May–2013
Jun

1 folder of loose papers

STR/03/014 File - Music boxes, chronometers and
miscellaneous, sedan: descriptions and
sales details

1979 Jun–2012 Jul 1 folder of loose papers

Series STR/04: CATALOGUES AND PUBLICATIONS
Date: 1978–2000 (creation)

Physical description: 3 files

Publication status:

Published

File / item list

Reference code Title Dates Physical description
STR/04/001 File - Strike One sales catalogues of

antique clocks, watches and barometers
1981–[c.1996] 3 booklets in envelope

Scope and content:

Includes catalogues for summer/autumn 1981, winter 1989 and an undated one, which refers to Milo
Mighell's 28 years in the business [c.1996].

STR/04/002 File - Strike One exhibition catalogues 1978–1982 3 booklets in envelope

Scope and content:

Includes catalogues for the English dial clocks (June-July 1978), Act of Parliament clocks (c.1978) and
bracket clocks (summer 1982) exhibitions.

STR/04/004 File - "Starting a clock collection", an
article by John [Milo] Mighell, reprinted
from *The Antique Dealer and Collectors
Guide* (October 1984)

1984 1 document in envelope

STR/04/003 File - *Miller's Antiques Checklist:
Clocks*, edited by Judith and Martin
Miller (new edition 2000), with John [Milo]
Mighell as consultant

2000 1 volume in a folder

Scope and content:

192 pages. Signed by Milo Mighell on 21 July 2010.

Series STR/05: COMPANY HISTORY
Date: 2024 (creation)

Physical description: 1 file

Publication status:

Published
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File / item list

Reference code Title Dates Physical description
STR/05/001 File - Transcript of James Nye's interview

with Milo Mighell, conducted at Milo
Mighell's home in Highbury Hill

2024 Jul 30 1 folder of loose papers
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